
Proletari din toate țările, uniți-vă!

în semn de prețuire a muncii rodnice a lucrător’lor 
ogoarelor județului Olt, distins cu înaltul titlu 
de „Erou al Noii Revoluții Agrare", într-o atmosferă 

de puternic entuziasm care a dat expresie vibrantă 
sentimentelor de nețărmurită dragoste, stimă și 
recunoștință pe care întregul popor le nutrește față 
de secretarul general al partidului, ieri, la 6latina ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XLII, SERIA II, Nr. 11 628 .t** 6 PAGINI - 50 BANI LUNI, 20 OCTOMBRIE, 1986

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU,
ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU,

a participat la sărbătorirea „Zilei recoltei"
’•tf

CUVINTAREA TOVARĂȘULUI DECRET PREZIDENȚIAL

NICOLAE CEAUȘESCU
la marea adunare populară din municipiul Slatina

privind conferirea titlului de „Erou al Noii
Revoluții Agrare" județului Olt, primului

secretar al Comitetului județean Olt
Dragi tovarăși,
Sărbătorim astăzi „Ziua re

coltei” cu rezultate deosebite în 
dezvoltarea agriculturii noastre 
socialiste. Am ales județul Olt 
pentru a sărbători această im
portantă zi a agriculturii noas
tre pornind de la rezultatele 
remarcabile pe care cooperato
rii, oamenii muncii din unită
țile agricole de stat, întreaga 
țărănime,' specialiștii din acest 
județ le-au obținut în agricul
tură, in acest an. (Aplauze și 
urale puternice, prelungite ; se 
scandează îndelung „Ceaușescu 
și poporul !“).

Doresc să adresez tuturor 
participantilor Ia această mare 
adunare populară, tuturor locui
torilor județului Olt — să adre
sez întregii țărănimi, tuturor 
oamenilor muncii, întregului 
nostru popor un salut călduros, 
revoluționar, împreună cu cele 
mai bune urări. (Aplauze și 
urale puternice, prelungite ; se 
scandează îndelung „Ceaușescu 
și poporul !“).

Sintem în primul an al celui 
de-al 8-lea cincinal, care mar
chează trecerea României la o 
nouă etapă de dezvoltare, ridi
carea patriei noastre pe noi 
culmi de progres și civilizație. 
(Urale și aplauze puternice, 
prelungite ; se scandează în
delung „Ceaușescu, România 
— stima noastră și mîndria !“, 
„Ceaușescu și poporul !“).

în conformitate cu hotărîrile 
Congresului al XIII-lea a! 
partidului, în întreaga noastră 
activitate din industrie, agricul
tură si alte sectoare punem pe 
primul plan dezvoltarea inten
sivă, realizarea unei noi calități, 
înfăptuirea noii revoluții teh- 
nico-știintifice și a noii revoluții 
agrare, care presupun perfec
tionarea și modernizarea întregii 
activități din patria noastră, ri
dicarea acestei activități la ni
velul celor mai noi cuceriri ale 
științei și tehnicii pe plan mon
dial. (Aplauze și urale puter
nice, prelungite ; se scandea
ză îndelung : „Ceaușescu — 
P.C.R. !“, „Ceaușescu și po
porul !“).

Au trecut nouă luni din 
primul an al cincinalului. Putem 
face o apreciere a felului cum 
vom încheia acest an — și se 
poate spune că, pe baza rezul

tatelor pe care le avem, vom 
realiza o creștere a producției 
industriale de cel puțin 7 la 
sută, precum și o creștere co
respunzătoare a productivității 
muncii, a venitului national, ă 
eficienței și rentabilității econo
mice în întreaga noastră activi
tate. Putem, de asemenea, 
spune acum, cînd sintem de fapt 
la încheierea strînsului recoltei, 
că, pe baza rezultatelor din 
acest an — deși nu am avut cele 
mai bune condiții climatice — 
obținem totuși o producție de 
pesîte 28 de milioane tone de 
cereale pe întreaga tară, ceea ce 
înseamnă înfăptuirea în linii 
generale a obiectivelor stabilite 
de Congresul al XIII-lea pînă 
la sfîrșitul acestui cincinal. 
(Aplauze și urale puternice, 
îndelungate).

Pe baza acestor rezultate ge
nerale, a realizărilor mari ob
ținute de un număr important 
de unitâti agricole la producții
le de grîu. orz, porumb, floarea- 
soarelui și altele, precum și pe 
baza rezultatelor județului Olt 
— care a realizat la porumb, pe 
întreaga suprafață, peste 21 de 
mii de kg de porumb știuleți 
la hectar, peste 6 mii de kg de 
grîu la hectar, peste 7 mii de 
kg de orz la hectar și peste 3 500 
de kg de floarea-soarelui la hec- 
4ar — am hotărit, în Comitetul 
Politic Executiv și în Consiliul 
de Stat, instituirea înaltului ti
tlu de „Erou al Noii Revoluții 
Agrare”, deoarece aceste pro
ducții marchează realizarea o- 
biectivelor prevăzute in hotărî
rile Congresului al XIII-lea 
pentru sfîrșitul acestui cincinal. 
(Aplauze și urale ; se scandea
ză „Ceaușescu și poporul !“, 
„Ceaușescu — P.C.R. !“).

în cadrul adunării de astăzi 
am decernat județului Olt înal
tul titlu de „Erou al Noii Re
voluții Agrare” pentru aceste 
realizări remarcabile în pro
ducția agricolă, precum si pri
mului secretar al județului, ca 
o înaltă apreciere a activității 
organizației de partid, a țără
nimii, a tuturor oamenilor mun
cii din agricultura acestui județ. 
(Aplauze și urale puternice^ 
îndelungate ; se scandează 
„Ceaușescu — P.C.R. 
„Ceaușescu și poporul !'*).

Doresc. în cadrul acestei mari 
adunări populare, să adresez 

cele mai calde felicitări între
gii țărănimi. cooperatorilor, lu
crătorilor din întreprinderile de 
stal și S.M.A.-uri, specialiștilor, 
tuturor celor care lucrează în 
agricultură, precum și tu
turor locuitorilor județului Olt. 
organizației de partid, inclusiv 
primului secretar, pentru acest 
înalt titlu — și urarea de a ac
ționa în așa fel. de a face to
tul pentru ca județul Olt să ob
țină și în viitor recolte și mai 
bune și să mențină acest loc 
fruntaș ! (Urale și aplauze pu
ternice ; se scandează îndelung 
„Ceaușescu — România, stima 
noastră și mîndria !“).

Tot in cadrul acestei mari a- 
dunări populare am decernat ti
tlul de „Erou al Noii Revolu
ții Agrare” unui număr de coo
perative agricole și întreprin
deri agricole de stat. Dar. în a- 
fară de acestea, avem incă un 
număr mare de unităti care au 
obținut recolte importante : la 
grîu avem 23 de unități care au 
obținut peste 8 000 kg la hectar; 
Ia orz, 68 de unități cu 
peste 8 000 kg Ia hectar ; la po
rumb știuleți, 71 de uni
tăți cu o producție de peste 
20 000 kg Ia hectar ; Ia floarea- 
soarelui. 88 de unități cu peste 
3 000 kg la hectar ; la soia, 
28 de unități cu peste 3 000 
kg la hectar ; la sfecla de za
hăr, 23 de unităti cu peste 50 000 
kg la hectar, iar la cartofi a- 
vem 13 unităti care au obținut 
peste 40 000 kg la hectar. Deci, 
avem un număr mare de uni
tăti. aproape din toate județe
le. care urmează să primească, 
pentru rezultatele obținute. înal
tul titlu de „Erou al Noii Re
voluții Agrare”.

As dori să adresez felicitări 
unităților cooperatiste si de stat 
cărora le-am decernat astăzi 
acest înalt titlu, precum și 
celorlalte unități care îl vor 
primi în perioada urmă
toare — și să le adresez 
urarea de a face totul pen
tru a obține recolte și mai 
bune in viitor ! (Aplauze și 
urale puternice ; se scandează 
îndelung „Ceaușescu și po
porul !“).

De asemenea, pentru contri
buția însemnată adusă la reali
zarea obiectivelor noii revoluții 
agrare, pentru crearea de noi 
soiuri de înaltă productivitate 

de grîu, orz, porumb, floarea- 
soarelui și altele. Consiliul de 
Stat, Comitetul Politic Executiv 
au hotărit să decerneze Institu
tului de Cercetări Funduica 
înaltul titlu de „Erou al Noii 
Revoluții Agrare", ca o aprecie
re a activității de pînă acum. 
Doresc să adresez felicitări tu
turor oamenilor muncii, tuturor 
specialiștilor și cercetătorilor 
din acest institut, din toate in
stitutele de cercetare si urarea 
de a face totul pentru a crea 
noi soiuri, mai productive, care 
să asigure creșterea mai pu
ternică a producției agricole, in 
toate domeniile. (Aplauze și 
urale puternice, prelungite ; se 
scandează ,(Ceaușescu — 
P.C.R. !“. „Ceaușescu și po
porul !“).

Am stabilit noi criterii, atit 
pentru sectorul vegetal, dar și 
pentru sectorul animal, privind 
întrecerea socialistă si obți
nerea titlului de „Erou al Noii 
Revoluții Agrare". Sper că vom 
putea să acordăm acest titlu Și 
pentru producțiile obținute in 
legumicultura, în viticultură, po
micultură, la plantele tehnice, 
precum și în sectorul creșterii 
animalelor, atit pentru rezulta
tele bune în creșterea efective
lor. dar mai cu seamă a produc
ției animaliere. Trebuie să fa
cem totul ca. în toate sectoare
le, să avem rezultate cit mai 
bune — și aș fi deosebit de 
mulțumit dacă as putea decer
na. anul viitor, titlul de „Erou 
al Noii Revoluții Agrare” unui 
număr important de unități a- 
gricole. precum și unui mare 
număr de județe, pentru acti
vitatea din toate sectoarele. 
(Aplauze și urale puternice ; se 
scandează „Ceaușescu și po
porul !“).

înțeleg satisfacția oamenilor 
muncii din județul Olt, a comu
niștilor, precum și a celorlalte 
unități care au cucerit în acest 
an. prin munca și rezultatele 
lor, acest înalt titlu. Dar. pe 
lingă această satisfacție, trebuie 
să se înțeleagă că aceasta 
incumbă noi și noi obligații — 
și anume, obligația de a lucra 
mai bine, de a demonstra în 
întreaga activitate viitoare, prin 
recoltele ce se vor obține în 
toate sectoarele, că aceasta nu 
a fost ceva întîmplător. pentru 
un an, și că este rezultatul în
tregii transformări a felului de 

muncă, de gindire al țărănimii, 
al oamenilor muncii din agri
cultură. Stă in puterea tuturor 
— și repet încă o dată —. a ju
dețului Olt, a tuturor unităților 
care au ciștigat în acest an acest 
inalt titlu, să-1 păstreze și să 
obțină noi titluri prin produc
țiile superioare pe care le vor 
obține in anii viitori. (Aplauze 
și urale puternice ; se scandea
ză : „Ceaușescu și poporul !“).

în același timp, mă adresez 
tuturor organizațiilor de partid 
din toate județele, tuturor uni
tăților de a acționa in așa fel 
incit incă anul viitor să avem 
un număr mai mare de județe, 
din toate zonele țării, care să 
obțină, ca rezultat al producți
ilor pe care le realizează, înal
tul titlu de „Erou al Noii Revo
luții Agrare". Mă adresez celor 
din județul Constanța, unde 90 
la sută din suprafață este iriga
tă, celor din județul Brăila, 
unde, la fel, au peste 80 la sută 
din suprafață irigată, din ju
dețele Călărași. Ialomița, din 
Sectorul agricol Ilfov, din 
Giurgiu, din Teleorman, din 
Dolj, care este vecin cu județul 
Olt — mă adresez Argeșului, 
Dîmboviței, celor din Timiș, din 
Arad, din Satu Mare, din Bihor, 
Iași, Botoșani și celorlalte ju
dețe. Pentru alte producții — mă 
gindesc la cartofi, la sfeclă — mă 
adresez și celor din Suceava, din 
Covasna și Harghita, în fond tu
turor județelor. Am nominalizat 
însă aceste cîteva județe pentru 
că am convingerea că dispun de 
condiții și de tot ce este nece
sar pentru ca, încă anul viitor, 
să se prezinte cu producții ase
mănătoare celor din județul Olt. 
(Aplauze și urale puternice, 
prelungite).

Pe baza creșterii puternice a 
producției agricole se creează si 
condițiile necesare pentru buna 
aprovizionare a oamenilor mun
cii, a întregului popor, pentru 
creșterea contribuției agricultu
rii la dezvoltarea generală a 
țării, la înfăptuirea Programu
lui partidului de făurire a socie
tății socialiste multilateral dez
voltate și de înaintare fermă a 
României spre comunism. (Uraje 
și aplauze puternice ; se scan
dează : „Ceaușescu — P.C.R. !'").

(Continuare in pag. a Ill-a)

al Partidului Comunist Român și unor 
unități agricole socialiste

Pentru rezultatele deosebite obținute în 
înfăptuirea politicii partidului ți statului de 
dezvoltare ți modernizare a agriculturii ți pen
tru realizarea în anul 1986 a unor recolte mari 
pe întinse suprafețe de teren, corespunzător 
cerințelor noii revoluții agrare,

Președintele Republicii Socialiste România 
decretează:

ART. 1. - Se conferă titlul de „Erou al Noii 
Revoluții Agrare” județului Olt care a obținut 
pe întreaga suprafață cultivată o producție 
medie de peste 6 000 kg grîu și secară la hec
tar, peste 7 000 kg orz la hectar, 21 624 kg po
rumb știuleți la hectar, peste 3 500 kg floarea 
soarelui la hectar, precum ți producții mari la 
celelalte culturi vegetale, la legume, struguri și 
fructe.

ART. 2. - Se conferă titlul de „Erou al Noii 
Revoluții Agrare" tovarășului Vasile Bărbulescu, 
prim-secretar ai Comitetului județean Olt al 
Partidului Comunist Român.

i .
ART. 3. - Se conferă titlul de „Erou al Noii 

Revoluții Agrare", următoarelor unități agricole 
socialiste care au obținut la grîu și secarâ pro
ducții medii de peste 8 000 kg la hectar pe în
treaga suprafață cultivată :

- Cooperativei agricole de producție „Ogo- 
ru" din comuna Pecica, județul Arad - 8 865

' kg la hectar;

- întreprinderii agricole de stat „Jegălia", 
județul Călărași - 8 543 kg la hectar ;

- Cooperativei agricole de producție „Topo- 
lovățul Mare", județul Timiș - 8 474 kg la 
hectar;

- întreprinderii agricole de stat „Studina", 
județul Olt - 8 180 kg la hectar;

- Cooperativei agricole de producție „Vișina 
Veche", județul Olt - 8 063 kg ia hectar;

- întreprinderii agricole de stat „Tomnatec", 
județul Timiș - 8 022 kg la hectar;

- întreprinderii agricole de stat „Nădlac", 
județul Arad - 8 010 kg la hectar;

- Stațiunii didactice experimentale Timișoa
ra, județul Timiș - 8 055 kg la hectar.

ART, 4, - Se conferă titlul de „Erou al Noii 
Revoluții Agrare" următoarelor unități agricole 
socialiste care au obținut la orz producții medii 
de peste 8 000 kg la hectar pe intreaga su
prafață cultivată :

- Cooperativei ‘agricole de producție „Băi- 
lești", județul Dolj - 9193 kg la hectar;

- întreprinderii agricole de stat „Dragalina", 
județul Călărași - 8 700 kg la hector ;

- Cooperativei agricole de producție „Or- 
lea", județul Olt - 8 426 kg la hectar;

— Cooperativei agricole de producție „Valea 
Mare", județul Olt - 8 240 kg la hectar ;
- întreprinderii agricole de stat „Recaș", ju

dețul Timiș - 8 210 kg la hectar;

- întreprinderii agricole de stat „Stelnica", 
județul Ialomița — 8159 kg la hectar;

- Cooperativei agricole de producție „Pe
riam", județul Timiș - 8100 kg la hectar.

ART. 5. - Se conferă titlul de „Erou al Noii 
Revoluții Agrare" următoarelor unități agricole 
socialiste care au obținut o producție medie 
de peste 20 000 kg porumb știuleți la hectar 
pe intreaga suprafață cultivată :

- Cooperativei agricole de producție „Scor- 
nicești", județul Olt - 27 450 kg la hectar;

- Combinatului agroindustrial Timiș - 25 600 
kg la hectar și care q îndeplinit și criteriile 
stabilite pentru producția animală ;

- întreprinderii agricole de stat „Corabia", 
județul Olt - 25 366 kg la hectar;

- întreprinderii agricole de stat „Mihăilești", 
județul Giurgiu - 24 300 kg la hectar;

- întreprinderii agricole de stat „Turnu Mă
gurele", județul Teleorman - 24 268 kg la hec
tar ;

- Cooperativei agricole de producție „Secu- 
sigiu”, județul Arad - 23 611 kg la hectar;
- Cooperativei agricole de producție „Sa- 

lonta", județul Bihor — 22 103 kg la hectar.

- ART. 6. - Se conferă titlul de „Erou al 
Noii Revoluții Agrare" următoarelor unități 
agricole socialiste care au obținut la cartofi de 
toamnă producții medii de peste 50 000 kg Io 
hectar pe intreaga suprafață cultivată :

- întreprinderii agricole de stat „Prejmer", 
județul Brașov - 51 000 kg la hectar;

- Cooperativei agricole de producție „Sîn- 
martin", județul Harghita - 50 800 kg la hec
tar ;

- întreprinderii agricole de stat „Rădăuți", 
județul Suceava - 50 107 kg la hectar.

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a inaugurat 

Tîrgul Internațional București 
(PAGINA A 5-A)

încheierea vizitei oficiale de prietenie 

în țara noastră a președintelui
Republicii Liberia, Samuel Kanyon Doe

(ÎN PAGINA A 4-A)

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Prin decret prezidențial, s-a mai conferit 
titlul de „Erou al Noii Revoluții Agrare" unită
ților agricole socialiste de stat și cooperatiste

care au obținut producții agricole vegetale și 
animale la nivelul obiectivelor noii revoluții 
agrare.
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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU,
A PARTICIPAT LA SĂRBĂTORIREA „ZILEI RECOLTEI"

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist Român, președin
tele Republicii Socialiste România, și tovarășa 
Elena Ceaușescu au participat duminică, 19 
octombrie, la Slatina, la sărbătorirea „Zilei 
recoltei".

împreună cu secretarul gene
ral al partidului s-au aflat to
varășii Constantin Dăscălescu, 
Iosif Banc, Emil Bobu, Ion Din- 
că, Silviu Curticeanu,

Sărbătorirea „Zilei recoltei" a 
avut loc. in acest an, in județul 
Olt, în semn de prețuire a mun
cii rodnice depuse și a rezulta
telor de seamă obținute de lu
crătorii ogoarelor din această 
parte a țării în creșterea pro
ducțiilor vegetale și animale, la 
nivelul cerințelor și exigențelor 
puse de partid, de Congresul al 
XIII-lea al P.C.R. în fața agri
culturii noastre socialiste. Pen
tru recoltele deosebite înregis
trate la toate culturile și pe În
treaga suprafață cultivată — 
cele mai mari din istoria patri
ei — județului Olt 1 s-a confe
rit titlul de „Erou al Noii Revo
luții Agrare", fiind primul județ 
distins cu acest înalt titlu. Rea
lizările importante dobîndlte de 
agricultura județului sînt rodul 
unor eforturi permanente. al 
unei activități susținute, desfă
șurată in spiritul hotfirîrilor 
Congresului al XIII-lea al 
P.C.R., al orientărilor și indi
cațiilor secretarului general al 
partidului, pentru sporirea con
tinuă a potențialului productiv 
al pămintului. utilizarea cu ma
ximum de randament a bazei 
tehnico-materiale, a forței de 
muncă, aplicarea fermă a cu
ceririlor științei agricole în toa
te domeniile, pentru promovarea 
ordinii, disciplinei și răspunde
rii. Experiența valoroasă dobin- 
dită de oamenii muncii din 
agricultura județului Olt repre
zintă pentru lucrătorii ogoare
lor de pe întreg cuprinsul țării 
o adevărată școală a producțiilor 
record. Sînt înfăptuiri ce ilus
trează capacitatea Și hotărirea 
țăranilor cooperatori, ale tutu
ror oamenilor muncii de la sate 
de a ridica agricultura noastră 
la un nivel tot mai înalt de 
dezvoltare, corespunzător obiec
tivelor noii revoluții agrare, ce
rințelor economiei noastre na
ționale, ale bunei aprovizionări 
a populației.

Reintilnirea cu conducătorul 
partidului și statului în această 
zi de tradițională sărbătoare și 
însuflețitor bilanț a constituit 
pentru locuitorii județului Olt 
un minunat prilej de a-1 expri
ma, direct și cald, — la fel 
cum au făcut-o de fiecare dată 
dnd l-au avut în mijlocul lor — 
sentimentele de nețărmurită 
dragoste, stimă și recunoștință 
pentru dăruirea și abnegația re
voluționară cu care acționează 
pentru dezvoltarea intensivă și 
modernizarea continuă a agri
culturii, a tuturor ramurilor 
economiei naționale, pentru ri
dicarea gradului de civilizație «1 
satului românesc și progresul 
multilateral al țării, pentru îm
plinirea noului destin al patri
ei, pentru edificarea socialismu

lui și comunismului pe pămîn- 
tul României.

Aceste alese Simțăminte și-au 
găsit o vibrantă expresie în pri
mirea entuziastă făcută iubiților 
oaspeți.

La coborî rea din elicopter, 
care a aterizat pe platoul din 
fața întreprinderii de Aluminiu 
din Slatina — unitate reprezen
tativă a industriei noastre me
talurgice —, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu șl tovarășa Elena 
Ceaușescu au fost salutați de 
primul secretar al Comitetului 
județean Olt al P.C.R.. Vasile 
Bărbulescu, care le-a urat, in 
numele tuturor celor ce mun
cesc și trăiesc pe aceste înflori
toare meleaguri, un călduros 
bun venit.

în cinstea sosirii secretarului 
general al partidului, președin
tele Republicii, era aliniată o 
formație alcătuită din ostași ai 
forțelor armate, membri ai găr
zilor patriotice si ai detașamen
telor de pregătire a tineretului 
pentru apărarea patriei, care a 
prezentat onorul. A fost intonat 
imnul de Stat al Republicii 
Socialiste România.

Gazdele au invitat pe tova
rășul Nicolae Ceaușescu, pe to
varășa Elena Ceaușescu să gus
te din pîinea plămădită din re*, 
volta acestui an. La rîndul lor, 
pionieri și șoimi ai patriei, ti
neri și tinere, in frumoase cos
tume oltenești, au oferit, cu 
emoție și bucurie, din adîncul, 
inimilor, buchete de flori. Un 
băiat și o fată au pus pe umerii 
iubiților oaspeți marame cusute 
cu măiestrie din fir de boranglc.

Erau de față numeroși local
nici, muncitori și țărani, care au 
aclamat și ovaționat îndelung pe 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, pe 
tovarășa Elena Ceaușescu.

Coloana oficială de mașini a 
străbătut apoi principalele ar
tere ale Municipiului Slatina, 
care, asemenea tuturor așeză
rilor patriei, a cunoscut, în 
perioada inaugurată- de Congre
sul al IX-lea al partidului, o 
puternică dezvoltare economică 
și socială, conferindu-i o nouă 
înfățișare, demnă de timpul ero
ic ce-i trăiește țara. De-a lungul 
traseului Se aflau mii de cetă
țeni, bărbați și femei, tineri și 
vîrstnici, care purtau portrete 
ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu, fluturau stegulețe 
roșii și tricolore, buchete de 
flori. Dînd glas gîndurilor și 
simțănlintelor pe care le împăr
tășeau în aceste momente săr
bătorești, cei prezenți au scan
dat îndelung, cu înflăcă
rare, „Ceaușescu —- P.C.R. 1", 
„Ceaușescu și poporul „Sti
ma noastră și mîndria, 
Ceaușescu — România 
„Ceaușescu — Pace !“, 
.„Ceaușescu fiu iubit, în Slatina 
Bun Venit !". Formații artistice

întregeau prin dntec și dans 
atmosfera acestei zile deosebite.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
răspuns cu prietenie manifestă
rilor de caldă stimă și prețuira 
ale locuitorilor orașului.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu, cei
lalți tovarăși din conducerea de 
partid și de Stat au fost invitați 
să viziteze expoziția „Agricul
tura județului Olt în Epoca 
Nicolae Ceaușescu".

Și aici, ambianță caracteristică 
marilor evenimente. Aleea care 
duce in incinta expoziției era 
flancată de mari panouri cu 
imagini readucînd în memorie 
cele mai semnificative momente 
din timpul numeroaselor vizite 
de liicru pe care conducătorul 
partidului și statului le-a efec
tuat în aceasta zonă a țării.

Pe frontispiciul impunătorului 
arc de triumf de la intrare erau 
înscrise cuvintele : ..Din toată 
inima vă adresăm un fierbinte 
bun venit !“

Portretele tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu domină intrarea în 
expoziție. Sub ele, cuvinte de 
fierbinte recunoștință și puter
nică angajare patriotică :

Din inimă vă mulțumim. 
Pentru titlul ce-1 primim ! 
Vom munci cu mai mult spor, 
Pentru țară și popor !ț

Cadrul expoziției a fost folo
sit pentru o dezbatere aprofun
dată a experienței bogate acu

mulate de lucrătorii ogoarelor 
oltene, de specialiști a sarcini
lor pe care noua revoluție agra
ră le pune In continuare în fața 
acestui județ, a întregii țări. 
La dialogul purtat de secretarul 
general al partidului âu parti
cipat Gheorghe David, minis
trul agriculturii, Paula Prio- 
teasa, ministrul industriei ali
mentare și al achiziționării 
produselor agricole, Marin 
Vasile, președintele Uniunii Na
ționale a Cooperativelor Agrico
le de Producție. Tiberlu Mure- 
șan, președintele Academiei de 
Științe Agricole și Silvice, pri
mii secretari ai Comitetelor ju
dețene de partid Arad, Argeș, 
Bihor, Brăila, Călărași, Con
stanța, Dolj. Giurgiu. Ialomița, 
Teleorman, Timiș, Vilcea și al 
Sectorului agricol îlfov. condu
cători de unități agricole, cer
cetători.

Ampla expoziție organizată la 
Slatina cu prilejul „Zilei recol
tei" a pus pregnant in eviden
ță transformările profunde te 
au avut loc în agricultură jude
țului Olt, ca urmare a transpu
nerii în practică a hotărîrilor 
celui de-al XIII-lea Congres al 
partidului, a obiectivelor noii 
revoluții agrare, a indicațiilor și 
orientărilor date de secretarul 
general al partidului.

Prin intermediul unor pano
uri, grafice și al unei mari va
rietăți de exponate este înfăți
șat stadiul superior atins de 
agricultura județului. Benefici
ind de o puternică ba2ă tehni- 
co-materială, țărănimea coope

ratistă, lucrătorii din întreprin
derile agricole de stat, specia
liștii au dobindit recolte-record 
care au adus județului Olt Înal
tul titlu de „Erou al Noii Re
voluții Agrare".

Recoltele record de porumb 
și floarea-soarelui obținute pe 
ogoarele județului Olt sint ilus
trate sugestiv prin cîteva par
cele în miniatură — adevărate 
diorame vii — oe demonstrează 
rolul hotăritor pe care îl are, 
în realizarea unor recolte mari 

■șl sigure, respectarea riguroasă 
a tuturor regulilor tehnologice. 
Producțiile obținute de harnicii 
și pricepuții lucrători ai acestor 
ogoare sint rodul activității sus
ținute, bine organizate, desfă
șurate de-a lungul întregului an 
agricol, intr-un climat de de- 
savlrșită ordine și disciplină, al 
aplicării cu curaj a celor mai 
moderne tehnologii, in condițiile 
pedoclimatice specifice, al utili
zării cu înalt spirit gospodăresc 
a fondului funciar, a mijloace
lor tehnice, a forței de muncă, 
al înaltei conștiințe la care au 
ajuns astăzi țăranul muncitor, 
mecanizatorul și specialistul,din 
agricultura Oltului.

în timpul vizitării expoziției 
au fost prezentate măsurile în
treprinse pentru continua spori
re a potențialului productiv al 
pămintului, precizindu-se că 
programul județean de îmbună
tățiri funciare se materializează 
în ritmul prevăzut. Solurile gre
le. sărace ale județului, repre- 
zentind două treimi din suprafa
ța arabilă, au impus lucrări de 

scarificare, afînare, o deosebită 
grijă pentru aplicarea îngră
șămintelor organice și amenda
mentelor chimice. Aceste lucrări 
au sporit productivitatea pămin
tului, practic au determinat 
creșterea producției la hectar cu 
600—800 kg la grip și 1 100—1 300 
kg la porumb.

Secretarul general al partidu
lui a fost informat că, datorită 
folosirii raționale a pămintului, 
aplicării unui întreg complex de 
măsuri, dar mai ales priceperii 
și pasiunii dovedite de cei ce-și 
desfășoară activitatea in agri
cultura județului, producția 
agricolă globală a sporit în ulti
mele două decenii de 5 ori, pre
cum și de 3,4 ori la grîu, de 3,6 
ori la orz, de 12,4 ori la porumb, 
de 4,2 ori la floarea soarelui, 
de 4,4 ori Ia soia și de 4,2 ori 
la sfecla de zahăr. Importante 
creșteri s-au înregistrat in le
gumicultura, pomicultură, viti
cultură, în sectorul creșterii ani
malelor.. Este elocvent faptul că 
aproape 50 de unități agricole 
de stat și cooperatiste au obți
nut recolte-record, ce depășesc 
substanțial media pe județ. Ur
mare firească a creșterii pro
ducțiilor agricole, vegetale și 
animale, au sporit substanțial 
livrările județului la fondul de 
stat. Astfel, în 1986 au fost li
vrate de 8 ori mai multe cere
ale decît în 1965. în aceeași pe
rioadă au crescut livrările și la 
legume — de peste 10 ori. la 
fructe — de 14 ori, la struguri 
— de 15 ori, iar la produsele 
animaliere. în funcție de sorti
mente, de 2 pînă la 4 ori.

Un rol hotăritor în obținerea 
unor producții mari, sigure și 
stabile in județul Olt l-a avut 
folosirea semințelor din soiuri 
și hibrizi de mare productivita
te. In expoziție sint prezentate 
soțurile de griu Fundulea-133, 
Flamura-80, Lovrin-34, precum 
și soiul de perspectivă Fundu- 
lea-4, cu un potențial productiv 
de 6 pînă la 9 tone la hectar, 
soiurile de orz „Miraj", „Pro
ductiv" și „Precoce", ultimul 
recent omologat, cu o producti
vitate de pină la 10 tone la 
hectar, numeroși hibrizi de po
rumb aflați in' marea cultură, 
dintre care se remarcă creațiile 
recente Fundulea-320 și 378, 
timpurii și de mare productivi
tate. Alături de acestea se află 
soiuri valoroase de fasole, soia, 
triticale, o gamă variată de hi
brizi de floarea soarelui și alte 
culturi.

Expoziția relevă sugestiv dez
voltarea horticulturii județului, 
ilustrată de dinamica recoltelor 
legumicole, pomicole și viticole, 
bazate atit pe experiența tradi
țională locală cit și pe genera
lizarea unor tehnologii noi, de 
mare eficiență, din alte zone ale 
țării. Se arată că prin sporirea 
producțiilor horticole se Înfăp
tuiesc în bune condiții planul 
de livrări la fondul centralizat 
al statului și programul de 
autoapro vizionare in profil te
ritorial 3 populației. Horticul
torii județului au urmărit nu 
numai diversificarea continuă a 
producției, ci și valorificarea ei 
în condiții de eficiență econo
mică cit mai ridicată. Este sem
nificativ că și în legumicultura 
peste 30 de unități agricole au 
obținut o producție medie de 
peste 55 tone de legume în cimp.

în continuare s-au vizitat 
spațiile rezervate zootehniei, 
sector în care județul Olt a acu
mulat, de asemenea, o bogată 
experiență atit în creșterea ani
malelor cit și în asigurarea ba
zei furajere.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu 
i-au fost prezentate realizările 
privind creșterea constantă a 
efectivelor de animale și a pro
ducțiilor acestora, conform pro
gramului județean de dezvoltare 
a zootehniei. Față de anul 1965, 
efectivele de bovine și ovine 
sînt acum de aproape două ori 
inai mari, iar numărul porcine
lor a sporit de circa trei ori. S-a 
acționat intens pentru selecția 
și ameliorarea efectivelor, pen
tru optimizarea indicelui de na
talitate la toate speciile. Rețin 
atenția frumoase exemplare de 
bovine din rasa brună, oi din 
rasele specializate pentru pro
ducțiile de lină, lapte și carne, 
cai de tracțiune, porci, păsări 
pentru producția de carne ți de 
ouă. în structura bazei furajere 
a județului o pondere de 75 la 
sută o au lucerna și trifoiul, 
culturi deosebit de valoroase. 
Pentru asigurarea necesarului 
de furaje se utilizează in totali
tate și subprodusele vegetale, 
care se prelucrează prin tehno
logii originale, în bucătăriile 
furajere, în scopul ridicării va
lorii lor nutritive. Au fost vizi
tate apoi standurile care ilus
trează realizările din sericicul
tură, apicultura și din sectorul 
creșterii animalelor mici.

în sectorul rezervat mecani
zării a fost prezentată o gamă 
largă de mașini și utilaje agri
cole, noi și modernizate, aflate 
în dotarea unităților de produc
ție. Se remarca, prin perfor

manțele lor tehnico-funcționale, 
plugurile echipate cu scormoni
tor și cuțite disc, scarificatorul 
din dotarea tractorului A-1 800, 
agregatul combinat destinat pre
gătirii patului germinativ, con
comitent ' cu erbicidarea. mașini
le pentru fertilizat cu îngrășă
minte organice și cele pentru ad
ministrarea amendamentelor chi
mice solide, semănătorile pentru 
cereale păioase și prășitoare 
echipate cu dispozitive pentru 
controlul automat al distribuirii 
semințelor și pentru realizarea 
concomitentă a fertilizării și 
erbicidării, precum și setul de 
mașini pentru recoltarea și ba- 
tozarea fasolei uscate. Au fost 
expuse noi tipuri de agregate 
pentru irigații pe brazdă și prin 
aspersiune. platforma multi
funcțională pentru efectuarea 
lucrărilor de întreținere a trac- x 
toarelor și» mașinilor agricole 
direct în cimp. Un Ioc aparte în 
cadrul sectorului mecanizării a 
fost rezervat activității de re
condiționate a pieselor de schimb 
și subansamblelor prin tehnolo
gii moderne și eficiente. S-a 
subliniat că în 1986 au fost re
condiționate peste 4 000 de re
pere, ceea ce reprezintă 64 la 
sută din totalul cheltuielilor 
prevăzute pentru consumul de 
piese de schimb.

. La standurile unităților de 
industrie alimentară din județ 
s-a informat că în această ra
mură ș-a acționat pentru lărgi
rea gamei sortimentale și ridi
carea calității la produsele de 
panificație, paste făinoase, con
serve și semiconserve din le
gume și fructe, preparate din 
carne, produse lactate șl brinze- 
turi, sucuri naturale.

Modul în care se acționeazâ 
pentru valorificarea cît mai de
plină a resurselor locale este 
puș în evidență de spațiul expo- 
zițional al Uniunii Județene a 
Cooperativelor Agricole de Pro
ducție, Achiziții și Desfacerea 
Mărfurilor. Este expusă o gamă 
variată și bogată de împletituri, 
produse din ceramică, de arti
zanat, confecții și tricotaje pen
tru toate viratele. Un loc aparte 
este rezervat activității de achi
ziții de produse agricole, pro
ducției de conserve, sectorului 
de patiserie și cofetărie, pre
cum și celui de preparate culi
nare. Grafice și panouri oglin
desc dezvoltarea și diversifica
rea continuă a activității micii 
industrii, sporirea producției 
destinate atit pieței interne, cit 
ei exportului.

Pe parcursul vizitării expozi
ției, tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a apreciat eforturile depuse în 
județul Olt pentru, dezvoltarea 
intensivă a agriculturii, a feli
citat pe cei ce muncesc pe 
ogoârele oltene, recomandînd 
să se acționeze pentru genera
lizarea, in întreaga țară, a ex
perienței primului județ „Erou 
al Noii Revoluții Agrare".

La plecarea din expoziție, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost ovaționați îndelung, cei 
prezenți exprimînd sentimente
le de aleasă stimă și profundă 
dragoste ale tuturor locuitorilor 
județului față de secretarul ge
neral al partidului pentru acti
vitatea sa neobosită desfășurată 
pentru elaborarea șl înfăptuirea 
politicii agrare a partidului, 
pentru Înflorirea continuă a sa
tului românesc, a scumpei noas
tre patrii — România socialistă. \

MAREA ADUNARE POPULARĂ DIN MUNICIPIUL SLATINA
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar ge

neral al Partidului Comunist Român, președin* 
tele Republicii Socialiste România, împreună cu 
tovarășa Elena Ceaușescu, a participat, dumi
nică, 19 octombrie, la marea adunare popu
lară din municipiul Slatina consacrată „Zilei 
recoltei".

Au luat parte tovarășii Con
stantin Dăscălescu, Iosif Banc, 
Emil Bobu, Ion DinCă, Gheor
ghe David, Silviu Curticeanu.

Au fost prezenți, ca invitați, 
primii secretari ai comitetelor 
județene de partid î Arad -* 
Elena Pugna ; Argeș — Con
stantin Zanfir ; Bihor — Andrei 
Sorcoiu ; Brăila — Anton Lun- 
gu ; Călărași — loan Foriș ; 
Constanta — Mihai Marina ; 
Dolj — Gheorghe Stoica ; Giur
giu — Ion Popescu } Ialomița
— Gheorghe Tănăse ; Teleor
man — Gheorghe Matei ; Timiș
— Ilie Matei ; Vilcea — Vene
rică Patru ; Sectorul agricol Il
fov — Viorel Vizufeanu, precum 
și membri ai conducerii unor 
ministere, organizații de masă și 
obștești, unități agricole de stai 
și cooperatiste fruntașe din în
treaga țară.

î^a tradiționala sărbătoare, or
ganizată la Olt în semn de înal
tă apreciere a rezultatelor mun
cii lucrătorilor ogoarelor din a- 
ceastă parte a țării, au Venit 
zeci de mii de țărani coopera
tori, ălți oameni ai muncii din 
agricultura județului, fiare, prin 
mtinca și priceperea lor, au 
smuls pămintului roade bogate, 
adueîndu-și astfel contribuția 
la înfăptuirea noii revoluții a- 
grare, la înflorirea continuă a 
patriei.

Stadionul din localitate, câre 
a găzduit această mare adunare 
populară, a fost împodobit săr
bătorește.

Un mare portret al condu
cătorului iubit al partidului 
și statului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, încadrat de drapele 
roșii și tricolore domina sta
dionul. Tot aici se putea citî 
urarea „Trăiască Partidul Co
munist Român, in frunte cu 
secretarul său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușâscu I". Străluceau 
în reflexe aurii stemele ■ țării și 
partidului. Pe verdele gazonu
lui, numeroși tineri înscriu fiu 
trupurile lor numele epocii glo

rioase pe care o trăim, al epocii 
celor mai de seamă împliniri 
din istoria României — „Epoca 
Nicolae Ceaușescu". De aseme
nea. s-a dat contur hărții pa
triei, înăuntrul căreia se sugera 
un cimp de culoarea griului 
copt, semn al roadelor bogate. 
Pe o pancartă era înscris an
gajamentul ferm al celor ce 
muncesc în agricultura județu
lui : „Vom face totul pentru a 
onora Înaltul titlu de Erou al 
Noii Revoluții Agrare, acordat 
județului Olt !". Numeroase for
mații artistice au întregit a- 
ceastă atmosferă de bucurie și 
satisfacție, interpretînd cunoscu
te etatece revoluționare, patrio
tice, îndrăgite melodii și jocuri 
populare specifice acestei zone 
a țării.

Sosirea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, a tovarășei Elena 
Ceaușescu în tribuna oficială a 
fost mtîmplnată de zecile de mii 
de participanți la marea aduna
re populară cu puternice și 
însuflețite aplauze, urale șl 
ovații. S-a scandat cU înflăcă
rate : „Ceaușescu — P.C.R.!", 
„Ceaușescu și poporul 1". „Sti
ma noastră și mîndria, 
COaUșdscU — România !“.

Marea adunate populară a 
fost deschisă de tovarășul Va
sile Bărbulescu. prim-secretar 
al Comitetului județean Olt al 
P.C.R,, care a spus :

Mult iubite și stimate to
varășe secretar general Nicolae f n ț î czb <J,p 1J

Mult stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu,

Stimați tovarăși,
Cu cele mai alese cuvinte ale 

conștiinței și ale inimii, cu 
gindurild ca o toamnă încărcată 
de aurul roadelor, pentru 
bucuria nemărginită a reintllni- 
rii cu cel mal iubit și brav fiu 
al patriei, locuitorii de pe a- 
ceastâ străbună vatră româ
nească vă . urează, eu dragoeta 
și devotament nețărmurit, un 

fierbinte „Bine ați venit in ju
dețul Olt", mult iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. secretar ge
neral al partidului, președinte 
al Republicii Socialiste România.

Avem astăzi, din nou, marea 
cinste și onoare de a primi în 
mijlocul nostru pe secretarul 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, ctitor genial 
al României moderne, revolu
ționar a cărui viață se identifi
că incă din anii tinereții cu nă
zuințele întregii națiuni, Stră
lucit strateg al înaintării noas
tre spre comunism, căruia 
partidul și poporul i-au conferit, 
în semn de profundă recunoș
tință și deosebita prețuire, 
înaltul titltl de „Erou, al Noii 
Revoluții Agrare". înyr-un glas 
cu întregul partid, cu toți fiii 
patriei, organizația județeană 
de partid, toți locuitorii județu
lui Olt, vă adresează din adîncul 
inimilor cele mai sincere fe
licitări, dorindti-vă ani mulți, 
fericiți și luminoși, prețuiți de 
istorie pe măsura faptelor și a 
dragostei fie o purtați oamenilor.

Aducem omagiul nostru de 
inimă_ și conștiință mult stimatei 
tovarășe Elena Ceaușescu, mi
litant de frunte al partidului 
și ștaifului nostru, savant de 
largă recunoaștere internaționa
lă, care și-a format, la înalta 
«coală revoluționară a partidu
lui, alese calități și virtuți pa
triotice, acționînd, cu un in- 
suflețitor patos revoluționar, cu 
o inestimabilă putere de muncă 
și creație, pentru continua pros
peritate a națiunii noastre so
cialiste.

Vă mulțumim din adîncul ini
milor noastre, mult iubite to
varășe secretar general Nicolae 
Ceaușescu, mult stimată tova
rășă Elena Ceaușescu, că ne-ațî 
acordat înalta încredere și onoa
re de a organiza „Ziua recoltei 
1986“ pe legendarele plaiuri ale 
Oltului.

în continuare, partîcipanții la 
marea sărbătoare, locuitorii ju
dețului au trăit un moment de 
profundă satisfacție.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a înmînat Înaltul titlu de „Erou 
al Noii Revoluții Agrare" ju
dețului Olt, primului secretar 
al Comitetului județean Olt al 
P.C.R. și unor unități agricole 
socialiste, conferite prin Decret 
prezidențial.

Luind cuvlntul, tovarășul Va
sile Bărbulescu a Spus i

Mult Iubite și stimate to
varășe secretar general Nicolae 
Ceaușescu,

Mult stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu,

Stimați tovarăși,
Cuvintele nu pot nici pe de

parte reda dimensiunea bucu
riei, a dragostei fierbinți, a 
sentimentelor de adîneă recu
noștință, a mulțumirilor din 
inimă pentru acordarea Înaltu
lui titlu de „Erou ăl Noii Re
voluții Agrare" organizației de 
partid a județului Olt, unor 
unități de la noi și din întreaga 
țară pentru rezultatele obținute 
iii înfăptuirea obiectivelor hoii 
revoluții agrare, fundamentată 
de dumneavoastră, mult stima
te tovarășe secretat general, cu 
profunda clarviziune și cute
zanța revoluționară ce vă ca
racterizează întreaga viață.

Pornind de la ceea ce dum
neavoastră, mult Iubite tova
rășe secretar general Nicolae 
Ceaușescu, ne-ați învățat de fie
care dată la fața locului, am si
tuat in centrul preocupărilor 
organizației noastre județene de 
partid îmbunătățirea structurii 
soluiui șl a tehnologiilor de cul
tură, reducerea cheltuielilor și 
creșterea eficienței, generalizing 
și în agricultură principiile me
canismului economico-finahciar, 
întărirea ordinii, a disciplinei 
și a răspunderii, dezvoltarea 
conștiinței revoluționare, ridica
rea nivelului de cunoștințe pro
fesionale, tehnieo-științifice și 
culturale al oamenilor.

Sîntem pe deplin conștieflți că 
nu am fi putut ridica produc
țiile la nivelul cerințelor noii 
revoluții agrare dacă nu aveam 
sprijinul substanțial al cerce
tării științifice, care ne-ă pus 
la dispoziție tehnologii, semințe 
și material săditor de înaltă 
productivitate, lată de ce ne 
facem o datorie de onoare a- 
dresind cele mai calde mul
țumiri șl aleasa noastră re
cunoștință tovarășei Elena 
Ceaușescu pentru contribuția 
deosebită la dezvoltarea științei 
și tehnicii românești, la aplica
rea rezultatelor cercetării știin
țifice în producție.

Dacă in anul 1984, așa cum 
Vă raportam, mult stimate to
varășe secretar general, la adu
narea populară de la Slatina, 
realizam doar in Citevâ unități 
producții medii de peste 8 900 
kg griu sau orz și 20 tone po
rumb ștîufeți la hectar, în anul 
1986 asemenea producții au de
venit precum cîmpurite Înflo
ritoare, ift Întregul județ. A* 

ceasta dovedește, încă o dată, 
justețea obiectivelor noii /evo
luții agrare, ilustrează că folo
sind rațional și cu. mal multă 
răspundere baza tehnico-mate- 
rială de care dispunem și pe 
care partidul, societatea, dum
neavoastră, mult iubite tovarășe 
secretar general, faceți totul 
pentru a o pune la dispoziția 
agriculturii, putem să ridicăm 
în mai mare măsură producția 
de cereale, de plante tehnice, 
de legume și fructe, producția 
animalieră. Intr-un cuvînt bună
starea oamenilor.

$i ce poate fi mai grăitor In 
acest sens decît faptul că in 
județul nostru 30 de unități au 
realizat pe întreaga suprafață 
cultivată cu griu sau orz peste 
8 000 kg Ia hectar, iar 17 uni
tăți peste 26 000 kg porumb știu- 
leți la hectar.

Producțiile Obținute in acest 
an ne-au creat posibilitatea să 
vindem la fondul de stat peste 
două milioane tone de produse 
vegetale, pe această bază cres- 
cînd substanțial atit veniturile 
membrilor cooperatori, cit și ale 
unităților cooperatiste.

Vă raportăm, totodată, mult 
stimate tovarășe secretar ge
neral Nicolae Ceaușescu, că 
am Îndeplinit și depășit și sar
cinile de export la fructe, legu
me, Cartofi timpurii și alte pro
duse ale industriei alimentare.

Pregătim cu multă aten
ție recolta anului viitor. Sămîn- 
țâ de griu și de orz a fost 
încorporată în rinduri dese pe 
întreaga suprafață prevăzută, 
se continuă stringerea furajelor 
și arăturile adinei de toamnă, 
se acționează cu toate tortele 
pentru a realiza programul pre
văzut pentru această iarnă de 
fertilizare a solului cu îngră
șăminte organice și aplicarea de 
amendamente, de afinare și 
scarificare a soluiui, pentru a 
spori rodnicia pămintului.

Este o datorie de conștiință 
să subliniem, cu mindrie patrio
tică, că toate realizările obți
nute în județul Olt, județ ce 
cunoaște, împreună cu țara, în
făptuiri de seamă, dispunind, in 
prezent, de o industrie puter
nică, de o agricultură modernă 
și o cultură Înfloritoare, se da- 
toreSfi nemijlocit genialei cute
zanțe și gîndiri creatoare, 
energiei revoluționare cu care 
dumneavoastră, mult stimate 
si iubite tovarășe Nicolae 
ceaușescu, secretat general al 
partidului, conduceți destinele 
României.

SI cu acest prilej, oamenii 
muncii din industria județului 
Olt vă raportează, mult iubite 
tovarășe secretar general, că, 
acționînd cu responsabilitate 
revoluționară pentru a înfăptui 
indicațiile și sarcinile trasate 
de dumneavoastră, au realizat 
peste plan o producție-marfă 
industrială în valoare de 400 
milioane lei, obținînd însem
nate depășiri față de plan și la 
producția netă, la productivita
tea muncii, la investiții și la 
ceilalți indicatori. Acționăm cu 
tpată răspunderea pentru a ne 
onora sarcinile la export.

înfăptuind obiectivele ce ne 
revin din hotărîrile Congresului 
al XIII-lea al partidului, dăm 
o înaltă apreciere și susținem 
din toată ființa noastră politica 
externă a partidului și statului 
nostru la elaborarea și înfăp
tuirea căreia dumneavoastră, 
mult iubite tovarășe secretar 
general, aveți rolul hotăritor. 
Sîntem mîndri că aparținem 
acestei epoci, că pe plan mon
dial numele patriei noastre, al 
dumneavoastră, vajnic apărător 
al păcii și înțelegerii între po
poare, al existenței vieții pe 
Pătnînt sînt. rostite cu respect 
și considerație pe toate meri
dianele lumii,

Strîns uniți In jurul partidu
lui, al dumneavoastră, scumpe 
tovarășe secretar general 
Nicolae Ceaușescu, facem le- 
gămînt solemn că nu există 
cauză mai înaltă și crez mai 
însuflețitor decît slujirea cu cel 
mai fierbinte devotament a po
liticii interne și externe a parti
dului și statului nostru, că vom 
face totul pentru a ridica mai 
sus steagul producțiilor tnâri 
și, in următorii ani, că — așa 
cum acționați dumneavoastră 
cu pasiune și dăruire revolu
ționară — fiecare județ să devină 
și să rămînă vatră de belșug 
'intr-o țară a bunăstării.

Cu toată căldura inimilor 
fioâsfre vă rugăm să prirnfți 
dumneavoastră, mult iubite to
varășe secretar general Nicolae 
Ceaușescu, și mult stimată to
varășă Elena Ceaușescu urarea 
pornită din adincul ființei noas
tre : Să ne trâiți ani mulți, cu 
sănătate, pentru a da poporului 
durata istoriei, să ne trăiți pen
tru țară, pentru a ne conduce 
pe mai departe pe drumul de 
glorii și lumină comunistă.

în continuare a luat cuvintul 
tovarășul Nicolae Vasilescu, 
președintele C.A.P, „Ogoru", 

din comuna Pecica. județul 
Arad, care a spus:

Mult stimate și iubite tova
rășe Nicolae Ceaușescu.

Mult stimată -tovarășă Elena 
Ceaușescu,

Stimați tovarăși,
Mă aflu sub puternica impre

sie a înălțătorului moment In 
care dumneavoastră, mult iu
bite șl stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, ati fost distins cu 
înaltul titlu de „Erou al Noii 
Revoluții Agrare"., jp semn de 
aleasă prețuire și recunoștință 
ale partidului, ale întregului po
por aduse ilustrului său condu
cător. revoluționarului clarvăză
tor care a fundamentat teoretic 
Si practic strategia celei mai 
profunde transformări din isto
ria agriculturii noastre, rolul și 
funcțiile acestei importante 
ramuri în progresul multilate
ral al patriei.

Sărbătorind „Ziua recoltei" 
aici, in județul Olt, județ „Erou 
al Noii Revoluții Agrare", a- 
vem prilejul să cunoaștem direct 
valoroasa experiență a acestui 
județ, care a demonstrat con
vingător. prin producțiile obți
nute. viabilitatea grandioaselor 
obiective ale revoluției agrare, 
realismul criteriilor stabilite de 
dumneavoastră, mult stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu. in 
scopul realizării unei agriculturi 
moderne, intensive, bazată pe 
cele mai inalte cuceriri ale știin
ței și tehnicii, al transformării 
radicale a modului de gindire, 
de muncă și de viață ai țără
nimii.

Acționînd în spiritul orientă
rilor Si indicațiilor dum
neavoastră. colectivul de mun
că al Cooperativei agricole de 
producție „Ogoru". din comu
na Pecica. județul Arad, a acor
dat toată atenția promovării in 
practica agricolă a celor mai 
valoroase cuceriri ale cercetării 
științifice — activitate la
borioasă care beneficiază de 
sprijinul și îndrumarea directă, 
de înaltă ‘competentă. ale 
mult stimatei tovarășe Elena 
Ctâ iișescii

Beneficiind de semințe din so
iuri si hibrizi de mare valoa
re biologică, de o bază tehni- 
co-materială modernă, in acest 
an am reușit, pe teren neirigat, 
să obținem, de pe 600 hectare, 
o recoltă medie de 8 863 kg 
griu la hectar, iar la porumb, 
de pe 717 hectare, 23 759 kg țtiu- 
letj la hectar.

Organizîndu-ne temeinic mun
ți ne-am Încadrat strict in pe

rioadele optime de executare a 
fiecărei lucrări, asigurind ia 
grîu o densitate de 1000 spice 
pe metru pătrat, iar la porumb 
de 68 000—70 000 plante la hee- 

' tar.
înaltul titlu de „Erou al Noii 

Revoluții Agrare", decernat as
tăzi unității noastre, constituie 
Pentru noi toți un puternic Sti
mulent in vederea Înfăptuirii 
neabătute a hotărîrilor Con
gresului al XIII-lea al partidu
lui. a programelor prioritare de 
dezvoltare a agriculturii.

Dind glas sentimentelor ce ne 
animă, ne angajăm Să ne or
ganizăm mai bine întreaga ac
tivitate. să promovăm larg cu
ceririle științei și tehnicii, să 
muncim cu toată abnegația pen
tru a obține producții mart, si
gure si stabilă, spre a ne spori 
contribuția la, înflorirea scum
pei noastre patrii. România so
cialistă.

Directorul LA.S. Jeg&lia, ju
dețul Călărași, Gheorghe Efti- 
mie, a spus :

Mult iubite și stimate tovară
șe Nicolae Ceaușescu,

Mult stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu,

Stimați tovarăși,
In numele lucrătorilor ogoare

lor județului Călărași, vă adre
săm din adîncul inimilor noas
tre, dumneavoastră, mult stima
te tovarășe secretar general 
Nicolae Ceaușescu, primul „Erou 
al Noii Revoluții Agrare", ilus
tru conducător al destinelor lu
minoase ale națiunii române, 
profunde mulțumiri și Întreaga 
recunoștință pentru grija per
manentă pe care o purtați 
pentru modernizarea continuă ă 
agriculturii noastre socialiste, 
pentru concepția profund știin
țifică și Înalta clarviziune cu 
care elaborați conceptul și căi
le practice de Înfăptuire a noii 
revoluții agrare.

Gîndurile și sentimentele 
noastre de aleasă sumă șl 
adîneă prețuire se îndreaptă în 
aceste momente înălțătoare că
tre mult stimate tovarășă Elena 
Ceaușescu, eminent om politic, 
savant de reputație mondială, 
pentru remarcabila contribuție 
la progresul cercetării științifi
ce românești, de ale cărei re
zultate agricultura beneficiază 
nemijlocit.

Rezultatele obținute de agri
cultura județului Olt, primul 
județ al țării căruia i s-ă eon-

(Continuare in pag. a IV-a)
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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, 
A PARTICIPAT LA, SĂRBĂTORIREA „ZILEI RECOLTEI"

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
la marea adunare populară din municipiul Slatina

(Urmare din pag. I)
Obținerea unor producții mari 

in toate domeniile asigură creș
terea puternică a veniturilor 
cooperatorilor, ale oamenilor 
muncii din agricultură și — 
odată cu ridicarea bunăstării 
întregului popor — și creșterea 
nivelului de trai al întregii 
noastre țărănimi. Aș da un 
singur exemplu din județul Olt. 
întreaga producție a județului 
Olt in 1965 Ia porumb era de 
1100 kg la hectar. Anul acesta, 
pe baza hotăririi pe care am 
adoptat-o privind cointeresarea 
materială, numai ceea ce revine 
cooperatorilor reprezintă 2160 
kg pe hectar, cu aproape 500 de 
kg mai mult decit întreaga pro
ducție obținută in 1965. Pe 
această bază, este evident că toți 
cooperatorii vor primi o canti
tate Importantă de porumb, care 
nu numai că ie va asigura între
gul necesar pentru creșterea 
animalelor, dar vor dispune și de 
posibilitatea de a mai vinde o 
parte. Județul Olt a primit im
portante cantități de grîu, im
portante cantități de orz, care, pe 
baza rezultatelor obținute, am 
hotărit să rămînă în cooperative. 
Și aceasta este valabil și pentru 
alte și alte produse. Acest lucru 
poate și trebuie să-I realizeze 
fiecare unitate, toate județele ! 
Stă în puterea fiecărei unități 
să obțină producții mari, dar și 
venituri mari, în natură sau in 
bani, care să asigure, într-ade- 
văr, să avem cooperatori cu 
mari venituri, dar și cu o con
știință nouă privind răspunde
rea față de patrie, față de cauza 
socialismului, hotărîți de a face 
totul pentru a-și aduce contri
buția la Înfăptuirea hotăririlor 
Congresului al XIIT-lea al 
partidului ! (Urale și aplauze 
puternice, prelungite ; se scan
dează : „Ceaușescu și po
porul !“).

Sînt cunoscute noile principii 
și criterii de aplicare a acordu
lui global în agricultură, care 
asigură — pe baza muncii și a 
producțiilor obținute — venituri 
nelimitate, și in natură și in 
bani, pentru toate unitățile și 
pentru toți cooperatorii. Am dat 
exemplul județului Olt — dar 
și cooperativele prezente aici, 
care au obținut 9 000 de kg sau 
peste 8 000 de kg gnu la hectar, 
22 000—23 000 kg porumb știuleți 
la hectar, au fiecare în parte 
asemenea venituri in raport cu 
criteriile pe care le-am stabilit.

Vom aplica ferm și vom per
fecționa criteriile de retribuție 
socialistă in raport cu munca, 
cu rezultatele obținute. Acesta 
este principiul care asigură ca 
toți oamenii muncii, fiecare ce
tățean să poată să realizeze, pe 
baza muncii lui — în agricultu
ră, in industrie sau in alte sec
toare de activitate —, venituri 
cit mai bune, cit mai mari. Por
nind de la principiul muncă 
egală și retribuție egală, fiecare 
in raport cu capacitatea sa, cu 
rezultatele obținute poate ciștiga 
nelimitat. Dar tot așa — cum 
am mai menționat, nu o dată — 
doresc să reamintesc că nimeni 

nu poate avea venituri fără 
muncă. In societatea noastră 
socialistă am lichidat pentru 
totdeauna asuprirea, inegalita
tea. posibilitatea ca cineva să 
trăiască fără muncă, pe seama 
muncii altuia. Aceasta înseamnă 
aplicarea în viață a principiilor 
socialiste de egalitate și drepta
te socială ! (Aplauze și urale 
puternice, prelungite ; se scan
dează îndelung : „Ceaușescu și 
poporul !“).

Am obținut aceste importante 
realizări ca rezultat al eforturi
lor făcute de statul nostru so
cialist pentru dezvoltarea bazei 
tehnico-materiale a agriculturii. 
Am asigurat mecanizarea, 
chimizarea agriculturii. Am 
realizat un volum uriaș de 
irigații — pe circa 3 mi
lioane hectare. Am reali
zat îmbunătățiri funciare pe 
alte cîteva milioane de hectare. 
Ne propunem ca, pină in anii 
1990, să realizăm 5,5—6 milioa
ne hectare irigate și lucrări de 
îmbunătățiri funciare pe alte 
milioane de hectare. S-au depus 
eforturi, s-au realizat lucrări în 
conformitate cu cerințele știin
ței agricole. Pe această bază au 
obținut aceste rezultate județul 
Olt și unitățile care au pri
mit astăzi înaltul titlu de „Erou 
a! Noii Revoluții Agrare". Pe 
această bază trebuie să acțio
neze toate județele, toate unită
țile de stat si cooperatiste pen
tru a transforma întreaga agri
cultură românească și a o ridi
ca la un nivel nou. Trebuie să 
facem astfel îneît să putem a- 
firma că in întreaga agricultură, 
pină în 1990, am realizat obiec
tivele noii revoluții agrare. A- 
ceasta ,presupune ca în fiecare 
județ, în fiecare unitate, în fie
care comună să realizăm obiec
tivele puse de Congresul al 
XIIT-lea al partidului. Aceasta 
va însemna triumful noii revo
luții agrare, victoria științei în 
agricultură ! (Aplauze și urate 
puternice, prelungite : se scan
dează îndelung : „Ceaușescu și 
poporul !“)

Dragi tovarăși.
Fiind la „Ziua recoltei", am 

menționat numai cîteva rezul
tate pe care le-am obținut în in
dustria noastră socialistă. Așa 
cum am arătat, și in această ac
tivitate avem rezultate însem
nate și vom realiza in linii ge
nerale planul pe acest an.

Mai avem ceva mai mult de 
două luni pină la încheierea 
anului. Sînt necesare, și in in
dustrie, și în celelalte sectoare, 
măsuri hotărite pentru a în
cheia anul cu rezultate cit mai 
bune, pentru a aplica ferm mă
surile și programele de moder
nizare, principiile noului me
canism economic, ale autocon- 
duccrii și autogestiunii, de a 
face astfel incit industria socia
listă să aibă un rol tot mai im
portant in întreaga dezvoltare a 
patriei noastre.

Dispunem, și in industrie, de 
tot ce este necesar. Am reali
zat în toate ramurile puternice 
întreprinderi și unități dotate cu 
cele mai moderne mașini și uti
laje. Avem tehnologii, avem 
rezultate importante ale științei 
și tehnicii in toate sectoarele, 
care, aplicate ferm in produc
ție, pot asigura nu numai rea
lizarea prevederilor planului, 
dar și rezultate cu mult supe
rioare.

Aș dori să adresez tuturor oa
menilor muncii din industrie fe

licitări pentru rezultatele obți
nute pe nouă luni și urarea de 
a face totul ca, în toate ramurile 
industriale, să încheiem anul 
cu rezultate cit mai bune. Să 
punem o bază trainică, și în in
dustrie, și in agricultură, în 
toate sectoarele, pentru înfăp
tuirea cincinalului, pentru a asi
gura ridicarea patriei noastre pe 
noi culmi de progres și civiliza
ție, creșterea bunăstării poporu
lui, întărirea continuă a forței 
materiale și spirituale a patriei, 
a independenței și suveranității 
României. (Aplauze și urale pre
lungite : se scandează îndelung: 
„Ceaușescu — P.C.R. !“)

Este necesar să acordăm o 
atenție continuă reducerii con
sumurilor materială, a chel
tuielilor, sporirii eficienței eco
nomice, înfăptuirii programelor 
de creștere a productivității 
muncii.

Doresc să subliniez și Ia aceas
tă mare adunare populară ne
cesitatea dezvoltării relațiilor 
internaționale, a schimburilor 
cu alte state, realizării expor
tului în cele mai bune condi- 
țiuni. Trebuie să avem perma
nent in vedere că activitatea 
de comerț exterior constituie o 
parte integrantă a activității de 
producție, că fără comerț exte
rior nu putem să realizăm pro
gramele de dezvoltare a patriei 
noastre, că fără export nu pu
tem să înfăptuim obiectivele 
stabilite de Congresul al XIII- 
lea al partidului. Deci, reali
zarea programelor de relații in
ternaționale, de export, și, în 
mod corespunzător, și de im
port, constituie o necesitate 
pentru buna desfășurare a în
tregii noastre activități. Toate 
organele de stat și de partid, 
toate ministerele, toate comite
tele județene, toate organiza
țiile de partid, consiliile oame
nilor muncii din toate domeniile 
trebuie să facă totul pentru 
realizarea in cele mai bune con- 
dițiuni a exportului — ca o 
condiție pentru înfăptuirea pla
nurilor generale de dezvoltare 
a patriei noastre 1 (Aplauze și 
urale puternice ; se scandează : 
„Ceaușescu și poporul !).

Cind am vorbit de noua re
voluție agrară, am menționat 
că trebuie să obținem nu numai 
producții mari, dar trebuie să 
transformăm însuși modul de 
muncă, de gindire, de viață al 
țărănimii noastre. Aceasta este 
valabil pentru toate sectoarele. 
Pentru a înfăptui programele 
din industrie, din toate dome
niile trebuie să obținem și o 
transformare a celor care lu
crează in aceste sectoare de 
activitate. Trebuie să acordăm 
o atenție deosebită ridicării 
pregătirii profesionale și de 
specialitate, înțelegerii mai bine 
a problemelor științei, tehnicii 
și aplicării lor in producție, 
ridicării gradului general de 
cultură, pe baza celor mai noi 
cuceriri, a materialismului dia
lectic si istoric, a mărpțelor 
idealuri ale socialismului știin
țific. Formarea omului nou — 
constructor conștient al socia
lismului și comunismului — 
reprezintă o parte inseparabilă 
a întregului proces de transfor
mare a patriei noastre, de fău

rire a societății socialiste mul
tilateral dezvoltate și de înain
tare spre comunism.

Avem nevoie de revoluționari 
in toate domeniile. Revoluția 
agrară, revoluția tehnico-științi- 
fică nu se pot face decît cu oa
meni cu o concepție nouă, revo
luționară ! Trebuie să ridicăm 
conștiința revoluționară, patrio
tică, a fiecărui cetățean ! Să 
facem ca fiecare cetățean ai 
patriei noastre să simtă răspun
derea pentru viitorul poporu
lui, pentru bunăstarea sa, pen
tru independența patriei! (Urale 
și aplauze puternice ; se scan
dează „Ceaușescu — P.C.R. !“).

Aceasta impune, de asemenea, 
intensificarea activității poli
tico-educative. Să facem ca 
toate mijloacele — radioul, te
leviziunea, presa, cluburile, tea
trele, casele de cultură — tot 
ceea ce constituie forțele de e- 
ducare și formare a omului nou 
să acționeze cu întreaga lor răs
pundere pentru a contribui la 
înfăptuirea obiectivelor genera
le. dar și la dezvoltarea conști
inței revoluționare, la formarea 
revoluționarilor noi — revoluțio
narii noii revoluții agrare, re
voluționarii noii revoluții tch- 
nico-stiințifice, revoluționarii 
societății socialiste și comu
niste ! (Urale și aplauze pu
ternice; se scandează „Ceaușescu 
și poporul !“, „Ceaușescu — 
P.C.R. !“).

Dispunem de tot ce este ne
cesar pentru a înfăptui in bune 
condițiuni programele si pla
nurile de dezvoltare. Să întă
rim ordinea, disciplina, răspun
derea in toate domeniile. Să 
acționăm in așa fel, incit, an 
de an, fiecare unitate — indus
trială și agricolă —, fiecare ju
deț, fiecare oraș și comună să 
obțină rezultate tot mai bune în 
întreaga dezvoltare, să ne putem 
prezenta, în anii ’90, cu înfăp
tuirea hotăririlor Congresului 
al XlII-lea, să putem constata 
că am îndeplinit obiectivul 
strategic privind trecerea Româ
niei intr-o etapă nouă de dez
voltare — de țară socialistă 
mediu dezvoltată ! Dispunem de 
tot ce este necesar, și realiză
rile din primul an al cincinalu
lui ne dau garanția că vom 
înfăptui aceste obiective ! (A-
plauze și urale puternice ; 
se scandează „Ceaușescu — 
P.C.R. !•').

Dragi tovarăși,
Punînd in centrul fntregii 

noastre activități înfăptuirea 
planurilor și programelor de 
dezvoltare economico-socială, 
sintem conștienți că trebuie, în 
același timp, să participăm ac
tiv la viața internațională, să 
desfășurăm o asemenea politică 
externă de dezvoltare a rela
țiilor cu toate statele lumii, fără 
deosebire de orinduire socială, 
să participăm activ la lupta 
pentru dezarmare, pentru pace, 
pentru asigurarea condițiilor 
necesare înfăptuirii atit a pro
gramelor noastre, cit și a pro
gramelor fiecărei națiuni — de
oarece numai in condiții de 

pace, și noi și alte popoare, pot 
să-și asigure progresul și dez
voltarea. pot să-și asigure bu
năstarea. (Aplauze și urale 
puternice ; se scandează 
„Ceaușescu — pace !“. „Vom 
munci și vom lupta, pacea o 
vom apâra !“).

In viața internațională conti
nuă să se mențină o situație 
gravă ; se acumulează noi arme 
nucleare, noi armamente, au 
loc, și chiar s-au accentuat, o 
serie de conflicte. Criza econo
mică mondială a înrăutățit in 
mod considerabil situația țări
lor în curs de dezvoltare. Toate 
acestea fac să crească instabili
tatea și pericolul unui nou 
război mondial, care s-ar trans
forma inevitabil într-un război 
nuclear, care ar duce la dispa
riția a inseși condițiilor exis
tenței vieții pe planeta noastră. 
Iată de ce trebuie să facem 
totul pentru a pune capăt aces
tei situații, pentru a schimba 
cursul periculos al situației 
mondiale, pentru a se trece la 
destindere, Ia dezarmare și, in 
primul rind, la dezarmarea nu
cleară, pentru asigurarea drep
tului suprem al oamenilor, al 
popoarelor la existență, la pace. 
Ia viață și libertate. (Aplauze și 
urale puternice ; se scandează 
„Dezarmare — paee !'*).

In lume există insă forțe 
puternice — care devin tot mai 
active — care se pronunță 
pentru pace, pentru dezarmare. 
Unirea tuturor acestor forțe, 
intensificarea luptei tuturor po
poarelor vor determina oprirea 
acestui curs periculos al eveni
mentelor. Iată de cc doresc, ca 
de la această mare adunare 
populară, in care sărbătorim 
„Ziua recoltei" țărănimii, a 
poporului nostru, să adresez tu
turor popoarelor europene, în
tregii lumi chemarea de a ne 
uni eforturile pentru a asigura 
condiții de pace și liniște, incit 
țăranii, oamenii muncii să 
poată să muncească liniștiți pe 
ogoarele lor, în fabrici, în la
boratoare, să învețe in bune 
condițiuni ! Să facem totul pen
tru a asigura popoarelor o viață 
liniștită, fără teama de război! 
(Aplauze și urale puternice ; se 
scandează „Dezarmare — 
pace !“, „Ceaușescu — pace !“).

Este cunoscut că zilele tre
cute a avut loc intilnirea din
tre conducătorii Uniunii Sovie
tice și Statelor Unite, in care 
s-au discutat tocmai problemele 
dezarmării, inclusiv ale armelor 
nucleare. Această intilnire, care 
a dezbătut probleme importan
te, s-a Încheiat însă fără rezul
tate concrete, deși asupra unor 
probleme s-a ajuns Ia apropie
rea punctelor de vedere, la o 
serie de înțelegeri bune. Ce se 
poate spune acum, tovarăși ? 
Considerăm că ceea ce s-a rea
lizat in Islanda nu trebuie să 
se piardă, chiar dacă acestea 
sînt numai înțelegeri generale. 
Trebuie să se pornească de la 
ceea ce s-a căzut de acord pen
tru ca, în cel mai scurt timp, 
să se obțină înțelegeri reale. 

concrete, într-o serie de dome
nii de activitate. Una din aceste 
probleme este aceea a armelor 
nucleare cu rază medie de 
acțiune din Europa. Considerăm 
că este necesar să se facă totul 
incit, în cel mai scurt timp, 
să se realizeze un acord cores
punzător pentru eliminarea to
tală a rachetelor nucleare cu 
rază medie de acțiune din Eu
ropa și pentru trecerea Ia con
vorbiri în vederea realizării 
unui acord general de elimi
nare a tuturor armelor nuclea
re din Europa. In același timp, 
să se acționeze pentru redu
cerea generală a armelor nu
cleare, pină Ia înlăturarea 
completă a tuturor armelor 
nucleare din lume. (Urale și 
aplauze puternice, prelungite; 
se scandează „Ceaușescu — 
pace !“).

De la această mare adunare 
populară, mă adresez din nou 
popoarelor europene de a ne 
uni eforturile pentru o Europă 
fără arme nucleare ! Fiecare 
popor trebuie să facă totul pen
tru a putea trăi fără teama că 
mîine o explozie nucleară sau 
chiar un accident nuclear poate 
să pună în primejdie existența 
a milioane de oameni sau chiar 
a națiunilor întregi. Este necesar 
deci să facem totul pentru a 
determina realizarea unor acor
duri în cel mai scurt timp, pen
tru a elimina armele nucleare 
din Europa și din întreaga lume! 
(Aplauze și urate puternice ; se 
scandează îndelung „Ceaușescu 
— pace !“. „Dezarmare — 
pace !“).

Trebuie să facem totul pen
tru a se trece si la dezarmarea 
și reducerea armelor convențio
nale. Nu există o altă cale ! Si
guranța. securitatea nici unui 
popor nu sint și nu pot fi asi
gurate cu armele nucleare și 
nici cu alte arme ! Numai și 
numai renunțarea Ia arme nu
cleare. dezarmarea pot asigura 
securitatea, liniștea fiecărei na
țiuni. posibilitatea de a-si con
centra forțele în direcția pro
gresului economic si social ! 
(Urale si aplauze puterni
ce, îndelungate ; se scandează 
„Ceaușescu — pace !“. „Dezar
mare — pace !“).

Pronunțîndu-ne pentru redu
cerea si a armelor convențio
nale. Congresul oamenilor mun
cii a hotărit să trecem la re
ducerea in acest an, cu 5 la sută, 
a efectivelor, armamentelor și 
cheltuielilor militare. Săptămîna 
viitoare vom prezenta această 
problemă în Marea Adunare Na
țională și dorim ca, in luna no
iembrie. să organizăm un re
ferendum în care întregul nos
tru popor să se pronunțe asu
pra acestei probleme foarte im
portante. Am ferma convingere 
că intreaga noastră națiune se 
va pronunța pentru această re
ducere — ca o dovadă a dorin
ței de pace, de acțiuni concre
te, ca o expresie a voinței de 
a face totul pentru a contribui 
Ia dezarmare și la pace. Știm că 
această reducere nu are impli
cații asupra capacității de apă
rare a patriei noastre, dar știm 
că numai si numai măsuri con

crete pot duce la dezarmare — 
și am dori ca această hotărire 
a poporului nostru să constituie 
și un exemplu pentru alte na
țiuni, pentru alte popoare, de a 
trece fiecare la o reducere uni
laterală a efectivelor si cheltu
ielilor militare, pină la reali
zarea unor acorduri generale în 
această problemă. Avem nevoie 
nu numai de declarații, nu nu
mai de vorbe, ci de acțiuni con
crete ! Pacea nu se poate reali
za prin declarații ! Sînt necesa
re măsuri reale, si. în acest sens, 
Congresul oamenilor muncii a 
luat această hotărire. (Urale și 
aplauze puternice, prelungite ; 
se scandează „Ceaușescu — 
pace !“. „Dezarmare—Wace 1“).

România șe pronunță ferm 
pentru incetarea conflictelor 
militare din diferite zone ale lu
mii. pentru soluționarea proble
melor litigioase dintre state nu
mai și numai prin tratative, 
pentru a se așeza la baza rela
țiilor dintre toate țările prin
cipiile deplinei egalități în 
drepturi, respectului indepen
dentei si suveranității, neames
tecului in treburile interne, a- 
vantajului reciproc.

Ne pronunțăm ferm împotriva 
folosirii forței și a amenințării cu 
forța in relațiile dintre sta
te. pentru respectarea dreptului 
fiecărui popor de a se dezvolta 
liber, independent, de a-și alege 
calea dezvoltării pe care o do
rește fără nici un amestec din 
afară ! (Aplauze și urale puter
nice, prelungite ; se scandează 
îndelung „Ceaușescu — pace !“).

Ne pronunțăm ferm pentru 
soluționarea problemei subdez
voltării în cadrul unui acord 
global, pentru o conferință in
ternațională în vederea realizării 
noii ordini economice mondiale, 
pentru soluționarea tuturor pro
blemelor care privesc subdezvol
tarea, in scopul creării condiți- 
unilor progresului economico- 
social al fiecărei națiuni.

Avem ferma convingere că 
este necesar să se asigure parti
ciparea activă la soluționarea 
problemelor a tuturor statelor, 
indiferent de mărime sau de 
orinduire socială. In mod deo
sebit, este necesar ca țările mici 
și mijlocii, țările nealiniate, ță
rile în curs de dezvoltare să-și 
întărească solidaritatea și co
laborarea, să-și aducă o contri
buție mai importantă Ia rezol
varea in interesul fiecărei na
țiuni a problemelor complexe 
ale vieții internaționale.

Ne pronunțăm pentru creș
terea rolului Organizației Națiu
nilor Unite, al altor organisme 
internaționale. In general, avem 
ferma convingere că problemele 
complexe ale vieții mondiale 
pot fi soluționate intr-un mod 
nou, că popoarele dispun de 
forța necesară și vor putea 
determina, acționind unite, 
schimbarea cursului evenimen
telor, realizarea unei lumi mai 
drepte și mai bune, fără arme, 
fără războaie, a unei lumi a 
dreptății, a libertății și inde

pendenței naționale! (Aplauze 
și urale puternice, prelungite ; se 
scandează îndelung „Ceaușescu
— pace !“, „Ceaușescu și po
porul !“).

Dragi tovarăși,
Aș dori, încă o dată, să subliniez 

însemnătatea deosebită a sărbă
toririi „Zilei recoltei" din acest 
an prin producțiile importante pe 
care le-am obținut și, în acest 
cadru, prin acordarea titlului de 
„Erou al Noii Revoluții Agrare" 
unui județ întreg și unui număr 
mare de unități din agricultură.

Putem spune că am început 
în condițiuni bune acest cincinal, 
hotăritor pentru dezvoltarea în 
perspectivă a patriei noastre. 
Doreso să-mi exprim convin
gerea că toți oamenii muncii, 
întreaga țărănime din județul 
Olt, ca de altfel întregul nostru 
popor și întreaga țărănime din 
patria noastră vor face totul 
pentru ca acest înalt titlu, cin
stirea aceasta a muncii lor să 
ducă la rezultate și mai bune in 
toate domeniile de activitate.

Să facem totul pentru a în
cheia acest an cu rezultate cit 
mai bune în realizarea planului 
in toate sectoarele, să punem o 
bază trainică înfăptuirii întregu
lui cincinal ! Să acționăm in așa 
fel incit, în toate sectoarele și 
în toate județele, să putem 
aprecia, la încheierea acestui an, 
că s-a făcut totul și că am reu
șit să îndeplinim programele și 
planurile stabilite de Congresul 
al XlII-lea al partidului ! 
(Aplauze și urale puternice, în
delungate).

Am ferma convingere că toți 
oamenii muncii, din toate jude
țele, deci și din Olt vor face 
totul pentru a obține rezultate 
cit mai bune !

Să facem totul incit să avem, 
în acest an, un număr important 
de județe care să se plaseze pe 
primul Ioc în industrie !

Să facem astfel ca anul viitor 
să avem un număr mare de ju
dețe care să poată să primească 
înaltul titlu de „Erou al Noii 
Revoluții Agrare", dar și alte 
titluri, pentru activitatea din in
dustrie, din știință și alte dome
nii de activitate !

Cu această dorință și cu a- 
ceastă chemare vă urez tuturor, 
urez tuturor oamenilor muncii 
din județul Olt, din intreaga 
țară succese tot mai mari in 
întreaga activitate !

Multă sănătate și fericire !
(Aplauze și urale puternice, 

prelungite; se scandează în
delung „Ceaușescu — P.C.R. !“, 
„Ceaușescu și poporul !“, 
„Ceaușescu, România — stima 
noastră și mîndria !“, „Ceaușescu
— pace !“. într-o atmosferă de 
puternică însuflețire și strînsă 
unitate, toți cei prezenți la 
marea adunare populară aclamă 
și ovaționează minute în șir 
pentru Partidul Comunist 
Român, pentru secretarul gene
ral al partidului, președintele 
Republicii, tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU).

i
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Marea adunare populară din municipiul Slatina

SI PREȘEDINTELE SAMUEL KANYON DOE 
au semnat Acordul pe termen lung privind dezvoltarea 
cooperării economice și tehnice și a schimburilor comerciale 
intre Republica Socialistă România și Republica Liberia

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceausescu, și președintele Re
publicii Liberia. Samuel Kanyon 
Doe. au semnat, sîmhătâ. in ca
drul unei ceremonii, care a 
avut loc la Palatul Consiliului 
de Stat. Acordul pe termen lung

încheierea convorbirilor
Sîmbătâ s-au încheiat con

vorbirile oficiale dintre pre
ședintele Republicii Socialiste 
România. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. și președintele Re
publicii Liberia. Samuel Kanyon 
Doe.

In cadrul noii runde de con
vorbiri a continuat schimbul 
de păreri privind dezvoltarea 
colaborării bilaterale.

Cei doi președinți si-att mani
festat satisfacția fată de rezul
tatele vizitei, de convorbirile 
purtate, pentru înțelegerile con

Ceremonia plecării oficiale
a președintelui Republicii Liberia

Simbătă, 18 octombrie, s-a în
cheiat vizita oficială de priete
nie efectuată in țara noastră, 
la invitația tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. președintele Repu
blicii Socialiste România, de 
președintele Republicii Liberia, 
Samuel Kanyon Doe.

Ceremonia plecării oficiale a 
șefului statului liberian a avut 
loc pe platoul din fața Palatu
lui Republicii, unde erau arbo
rate drapelele de stat ale Re
publicii Socialiste România îi 
Republicii Liberia.

Au fost prezențl membri ai 
Consiliului de Stat și ai guver

Vizita in Capitală a președintelui Republicii Liberia
Simbătă, președintele Repu

blicii Liberia, Samuel Kanyon 
Doe, și celelalte persoane ofi
ciale liberiene an făcut o Vizi
tă la întreprinderea de con
fecții și tricotaje București. 
Oaspeților le-au fost prezentate 
dezvoltarea acestei moderne și 
reprezentative unități a indus
triei ușoare românești, preocu
pările colectivului pentru ridi
carea nivelului calității pro

Semnarea unor documente româno-liberiene
Cu prilejul vizitei oficiale de 

prietenie efeetuate în tara 
noastră de președintele Repu
blieii Liberia, ministrul român 
*1 comerțului exterior si coo

privind dezvoltarea cooperării 
economice și tehnice și a schim
burilor comerciale între Repu
blica Socialistă România și Re
publica Liberia.

După semnare, in aplauzele 
celor nrezenți, cei doi președinți 
s-au felicitat reciproc, și-au 
string mîlnile cu căldură.

venite cu acest prilej. Oaspetele 
a exprimat aprecieri la adresa 
realizărilor poporului român in 
dezvoltarea multilaterală a tării 
ți a arătat că posibilitățile ofe
rite de a cunoaște direct im
portante sectoare ale economiei 
noastre naționale î-au întărit 
convingerea că există condiții 
favorabile pentru amplificarea 
relațiilor de colaborare dintre 
cele două țări.

Cei doi președinți au hotărît 
e& continue dialogul la nivel 

nului, generali, alte persoane 
oficiale.

O gardă militară a prezentat 
onorul. S-au intonat imnurile 
de stat ale Republicii Liberia și 
Republieii Socialiste România.

Președinții Nicolae Ceaușescu 
și Samuel Kanyon Doe au tre
cut în revistă garda de onoare.

Președintele Republicii Li
beria și-a luat rămas bun de la 
persoanele oficiale române.

Pionieri români ți copii al 
membrilor Ambasadei Liberiei 
la București au oferit președin
ților Nicolae Ceausescu și 

ducției și diversificarea gamei 
de produse in raport cu exi
gențele beneficiarilor din tară 
și de peste hotare. Au fost În
fățișate, de asemenea, dotările 
social-culturale de care dispune 
întreprinderea, măsurile între
prinse pentru a oferi celor ce 
lucrează aici eondiții din ce în 
ce mal bune de muncă și viată.

Șeful statului liberian, îm
preună cu persoanele caro il 

perării economice Internațio
nale, Ilie Văduva, ți ministrul 
liberian al comerțului, indus
triei și transporturilor, Mcleod

La ceremonie au luat parte 
membri ai Consiliului de Stat 
și at guvernului. alte persoane 
oficiale române.

Au participat persoanele ofi
ciale care 11 însoțesc pe înaltul 
oaspete liberian.

Înalt româno-Iiberian. apreciind 
că acesta este in interesul ex
tinderii și aprofundării legătu
rilor de prietenie si colaborare 
dintre țările și popoarele noas- 
tre. servește cauzei generale a 
păcii, securității și înțelegerii 
internaționale.

Convorbirile s-au desfășurat 
intr-o atmosferă prietenească, 
suh semnul stimei și respectu
lui reciproc.

Rezultatele vizită» au fost 
consemnate într-un comunicat, 
care a-a dat publicității.

Samuel Kanyon Doe buchete 
de flori.

La despărțire, cei doi pre
ședinți și-au strins miinile cu 
prietenie.

Prin întreaga desfășurare, 
prin rezultatele sale, vizita 
înaltului oaspete din Republica 
Liberia se Înscrie ca un mo
ment de importantă deosebită 
pentru dezvoltarea si adincjrea 
relațiilor de prietenie și cola
borare dintre cele două țări și 
popoare, in interesul reciproc, 
în folosul cauzei destinderii, 
Păeij, Înțelegerii și cooperării 
intre națiuni.

însoțesc au vizitat, de aseme
nea, cartiere ale Capitalei, unde 
în ultimii ani s-au inălțat mo
derne edificii — blocuri de lo
cuințe, școli, magazine, unități 
sanitare și alte obiective șo- 
cial-eulturale.

Miniștri și alte oficialități din 
•uita președintelui liberian au 
vizitat Tirgul Internațional 
București,

Darpoh, au semnat Protocolul 
privind cooperarea româno- 
liberiană In domeniile agricol 
ți industrial.

(Urmare din pag. a Il-a)
ferit titlul de „Erou al Noii Re
voluții Agrare'1, de celelalte u- 
nitați cărora li s-a inminat acest 
înalt titlu, demonstrează cu tă
rie justețea politicii agrare a 
partidului, faptul că acolo unde 
se acționează cu întreaga răs
pundere, In spirit revoluționar, 
pentru promovarea largă a celor 
mai noi cuceriri ale științei a- 
grozootehnice și folosirea efi
cientă a bazei tehnico-materia- 
le se obțin recolte mari, sigure 
și stabile, în orice condiții de 
climă.

Vă raportăm, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, că, aplicînd întocmai 
prețioasele dumneavoastră in
dicații și orientări, punînd un 
accent deosebit pe executarea 
tuturor lucrărilor agricole Ia un 
înalt nivel calitativ, colectivul 
întreprinderii Agricole de Stat 
Jegălia, județul Călărași, a reu
șit în aceșt an să obțină de pe 
cele 1950 ha cultivate cu griu 
o. producție medie de 8 534 kg 
la hectar. De asemenea, in uni
tatea noastră s-au realizat peste 
20 tone porumb știuleți la hec
tar și 45 tone sfeclă la hectar. 
Așa cum ne-ați indicat, am or
ganizat mai bine intreaga acti
vitate, am întărit răspunderea 
și disciplina cadrelor, a tuturor 
lucrătorilor, reușind astfel Să 
Încheiem la termenele stabilite 
lucrările de bază ale actualei 
campanii agricole de toamnă.

Conștienți că înaltul titlu da 
„Erou al Noii Revoluții Agra
re", conferit unității noastre ne 
obligă să acționăm cu tot mai 
multă exigentă și răspundere 
pentru rezultate și mai mari, 
vom milita, mult iubite și sti
mate tovarășe secretar general, 
cu toată energia pentru folosi
rea deplină a întregului poten
țial uman și material de care 
dispunem, generalizarea expe
rienței înaintate, științifice. în
tărirea ordinii și disciplinei, ri
dicarea calificării întregului 
personal muncitor In vederea 
obținerii unor producții în con
cordanță cu obiectivele noii re
voluții agrare.

Vă încredințăm, mult Iubi
te și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, mult stimată to
varășă Elena Ceaușescu, că 
vom răspunde prin fapte grijii 
pe care o acordați dezvoltării 
agriculturii, eă vom urma ne
abătut mărețul dumneavoastră 
exemplu de inalt eroism și ne
asemuită dăruire revoluționară, 
pentru a ne spori contribuția Ia 
progresul multilateral al scum
pei noastre patrii, România so
cialistă.

Luînd cuvîntul, tovarășul 
Marin Titpangiu, președintele 
C.A.P. Băltești, județul Dolj, 
a spus :

Mult iubite șl stimate tova
rășe Nicolae Ceaușescu.

Mult stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu,

Stimate tovarășe și stimați 
tovarăși.

Cu sentimente de cel mai 
profund respect și de dragoste 
nețărmurită față de dumnea
voastră, mult stimate și iubite 
tovarășe secretar general, vă 
rog să-mi permiteți să vă adu
cem omagiul fierbinte și înalta 
recunoștință ale tuturor lucrăto
rilor ogoarelor din județul 
Dolj, împreună cu urarea de 
multă sănătate Și fericire, spre 
binele și prosperitatea întregu
lui nostru popor, pentru conti
nua înflorire a României socia
liste.

Ne exprimăm deplina satis
facție pentru conferirea Înaltu
lui titlu de „Erou al Noii Re
voluții Agrare" tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, ctitorul glo
rios al României moderne, erou 
între eroii neamului, semn al 
cinstirii și recunoștinței întregu
lui popor față de inestimabila 
contribuție ia elaborarea șl 
fundamentare* conceptului noii 
revoluției agrare și la stabili
rea obiectivelor acesteia, in 
scopul accelerării prt^resului 
agriculturii în actuala etapă de 
dezvoltare eeonomico-sociâlă a 
tării.

Ne Intilnlm aici, la Slatina, 
tn toamna cea mai bogată din is
toria țării, fiind oaspeții primu
lui județ distins cu înaltul titlu 
de „Erou al Noii Revoluții A» 
grare". Faptul că un întreg 
județ și numeroase unități de 
pe tot cuprinsul țării au obținut 
recolte la niveluri impuse de 
cerințele noii revoluții agrare 
demonstrează justețea politicii 
agrare a partidului, clarviziu
nea și vigoarea științifică a o- 
rientărilor și indicațiilor dum
neavoastră. mult, stimate tova
rășe secretar general Nicolae 
Ceaușescu.

Vă raportăm, mult stimate to
varășe secretar general, ca uti- 
lizind mai bine fondul funciar, 
semințe de înaltă productivita
te, întreținând corespunzător
vaaataBHMaMHMMMHgBaHMaaMa
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BLICANE DE BOX s-au în
cheiat duminică în Sala sportu
rilor din Constanța, reuniunea 
finală, urmărită de pește 3 000 
«e spectatori, prilejuind me
ciuri interesante, de bun nivel 
spectacular. Dintre cele 12 ti
tluri puse In joc, patru au 
revenit reprezentanților clubu
lui Steaua București, cite două 
au fost cucerite de Farul Con
stanta și Dinamo Bueupești, 
iar cita unul — C.F.R. Craiova. 
A.E.M, Timișoara, Box Club 
Galați și Mecanică fină Bucu
rești,

în primul meci, la categoria 
somimuscă, deținătorul titlului, 
Dumitru Șchiope (Steaua! șt 
colegul său de club Marian 
Glndac, a-au antrenat intr-o 
dispută fără menajamente. Bo- 
xînd mai clar, cu lovituri directe 
ce și-au atinș adesea ținta, 
Marian Glndac a obținut victo
ria la puncte, in unanimitate. 
La categoria cocoș, Marcelică 
Tudoriu (Steaua) și-a impus 
stilul său combativ, atacînd 
permanent, eu serii prelungite, 
și a ciștigat prin abandon în 
repriza a Ill-a, în fața lui 
Ionel Tănase (Steaua), în limi
tele categoriei semiușoară, cra- 
ioveanul Petrică Stoiu, campion 
la ediția trecută, a reușit să 
rămină in posesia titlului, in 
fața lui Ablalim Faredin (Farul 
Constanța), pe care l-a Întrecut 
la puncte. Boxer tehnic, cu un 
gtil cizelat, semimijlociul Ștefan 

culturile, recoltind și depozitînd 
producția la timp, in Coopera
tiva Agricolă de Producție Băi- 
leștj s-au obținut următoarele 
producții medii la hectar ; 8 562 
kg orz, 6 714 kg griu, 20 tone 
porumb știuleți. peste 40 000 kg 
sfeclă de zahăr. Pe unele sote 
am obținut producții de peste 
8 000 kg griu la ha, iar la po
rumb de peste 20 000.

Aceste' rezultate au fost po- ■ 
sibile și datorită sprijinului ge
neros primit din partea cercetă
rii științifice, care iși aduce o 
contribuție remarcabilă la în
făptuirea obiectivelor noii revo
luții agrare.

Vă. rog să-mi îngăduiți să a- 
dresez intreaga noastră recunoș
tință tovarășei Elena Ceaușescu, 
remarcabil om de știință, care 
se consacră progresului si dez
voltării continue a patriei.

Exprimând mulțumirea ,și re
cunoștința pentru înalta einste 
ce ni s-a făcut astăzi, cind co
operativei noastre i s-a acordat 
titlul de „Erou al Noii Revolu
ții Agrare", invățind din expe
riența județului Olt, hotâriți să 
aplicăm și noi în practică o a- 
gricultură intensivă de tip gră
dinărit, să lucrăm pămintul pe 
metrul pătrat, sîntem conștienți 
cp atit cooperativa noastră, și 
cu atlt mai mult celelalte uni
tăți din județul Dolj, trebuie să 
facem o cotitură hotărîtă în 
stilul și metodele de muncă, 
în educarea revoluționară a 
oamenilor muncii din agricul
tura județului, pentru a reali
za, începind din anul 1987, în 
întregul județ, cerințele noii 
revoluții agrare.

Folosind ^cest prilej sărbăto
resc, doresc eă exprim, mult 
iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, hotărîrea 
noastră de a traduce In fapte 
prețioasele dumneavoastră in
dicații privind înfăptuirea o- 
biectivelor noii revoluții agra
re, de a ne spori aportul la dez
voltarea agriculturii, la pro
gresul general al patriei, la 
creșterea bunăstării întregului 
nostru popor.

In cuvîntul său. tovarășul 
Gheorghe Gavriloviei, directorul 
LA.S. Rădăuți, județul Suceava, 
a spus :

Mult stimate și Iubite tovară
șe secretar general Nicolae 
Ceaușescu,

Mult stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu,

Stimați tovarăși, ..
Sărbătorirea intr-un cadru atit 

de înălțător a „Zilei recoltei", 
a rezultatelor muncii desfășu
rate în acest an de lucrătorii 
ogoarelor demonstrează, o dată 
în plus, aprecierea și grija sta
tornică a conducerii partidului, 
a dumneavoastră personal, mult 
iubite și stimate tovarășe secre
tar general, pentru aceașjă ra
mură de bază a economiei na
ționale și pentru cei ce, acțio- 
nind in spirit revoluționar, nu 
precupețesc nici un efort In 
vasta operă de înfăptuire a noii 
revoluții agrare.

Cu profundă emoție și deose
bită bucurie exprim sentimen
tele de aleasă prețuire și min- 
drie patriotică pe care toți oa
menii muncii din județul Su
ceava și le-au reafirmat cu pri
lejul conferirii tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit 
fiu al poporului român, a 
înaltului titlu de „Erou al Noii 
Revoluții Agrare".

Rod al gindirii dumneavoastră 
creatoare, noua revoluție, ațe 
cărei prineipii orientează clar 
dezvoltarea prezentă și de per
spectivă a agriculturii noastre 
socialiste, ne-a mobilizat puter
nic energiile, ne-a întărit hotă
rîrea do a face totul pentru ob
ținerea unor producții mari 
și stabile, indiferent de zona in 
care ne aflăm și de condițiile 
de climă, Am Înțeles foarte bine 
și ne-am însușit pe deplin în
demnul pe care ni 1-ati adre
sat, mult stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, de a porni 
întotdeauna la drum eu convin
gerea nestrămutată că se poate 
să înfăptuim eeea ee ne-ați in
dicat, ceea ce ne-am angajat, și 
de a înlătura din gindirea noas
tră părerea că nu se poate.

Rezultatele cu care ne pre
zentăm astăzi la această săr
bătoare se datoreșc folosirii cu 
maximă răspundere a modernei 
baze tehnico-materiale țu care 
statul a înzestrat agricultura so
cialistă. O contribuție deosebit 
de importantă la dezvoltarea a» 
griculturii românești pe baze 
moderne, la creșterea producției 
vegetale și animale a adus-o a- 
plicarea cuceririlor științei.

Aducem, și cu acest prilej, o- 
magjul nostru tovarășei acade
mician doctor inginer Elena 
Ceaușescu, militant de frunte 
al partidului, personalitate pro
eminentă a vieții științifice, sa
vant de renume mondial, pen
tru grija pe carto o acordă pro

Drișcu (Farul Constanta) a pri
mit decizia în unanimitate in 
meciul cu Tihon Roman (C.S.M. 
Sibiu). Un meci spectaculos a 
avut loc la categoria grea, Intre 
Petre Bornescu (Mecanică fină 
București) și Gheorghe Preda 
(Steaua). După schimburi dure. 
Bornescu a obținut victoria eu 
o decizia de 5—0, mai ales da
torită evoluției din ultimul 
rund, cind Preda a și fost nu
mărat.

★
Alte rezultate ; eateg. muscă t 

Cristian Morea (Steaua) ciștigă 
prin neprezentare in fața lui 
Marin vișan (Oțelul Tirgoviș- 
te ; eateg. pană : Ionel Pana- 
ite (B.C. Galați) h.ab. 111 
Vasile Nistor (Rapid Bucu
rești) ; eateg. ușoară : Viore] 
Mihăilă (Steaua) b.p. Ilie Dra- 
gomir (Dinamo) ; eateg. mijlo- 
eie-mică : Marian Gavrilă (Di
namo) b.p. Valentin Mihaj 
(Farul Constanța) ; eateg. mij
locie : Vasile Damian (Farul) 
b.p. Vasile Florian (Steaua) ; 
eateg. semigrea t Dumitru Sen- 
ciue (A.E.M, Timișoara) b.p. 
Marcel Mareu (Steaua) ; eateg 
supergrea i Dorin Răcaru (Di
namo) b.p. Teodpr Pirjol (Vo
ința București),

• CELE CINCI PARTIDE din 
etapa a IX-a, care s-au jucat 
ieri, s-au încheiat cu următoa
rele scoruri j Dinamo — Petro
lul 3—0 (2—0) j 8, C. Bacău 

movării metodelor științifice in 
practica agricolă.

Vă raportăm, mult iubite și 
stimate tovarășe secretar gene
ral, eă, situând permanent in 
centrul atenției și preocupări
lor noastre infăpțuirea prețioa
selor indicații pe care ni le-ați- 
dat in repetate rînduri, oamenii 
muncii din întreprinderea Agri
colă de Stat Rădăuți, unitate 
situată într-o zonă favorabilă 
culti^ii cartofului, au reușit să 
realizeze in acest an pe cele 
298 hectare cultivate cu cartofi 
o producție medie de 51 107 kg. 
Vreau să raportez că, Înfăptuind 
indicațiile date de dumneavoas- 
tră> mult stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, am acor
dat toată atenția creșterii fer
tilității solului prin aplicarea 
unor mari cantități de îngră
șăminte naturale provenite din 
termele zootehnice proprii, am 
folosit soiurile cele mai adecva
te zonei noastre de eultură și 
ne-am îngrijit să menținem den
sitatea optimă de la plantare și 
pină la recoltare.

Vă rog să-mi permiteți ca, în 
numele întregului colectiv de 
oameni ai muncii din I.A.S. Ră
dăuți, al tuturor locuitorilor 
județului Suceava, să exprim 
sentimentele de inaltă stimă și 
respect, să vâ adresez, cele mai 
calde mulțumiri pentru înaltul 
titlu de „Erou ai Noii Revoluții 
Agrare" acordat unității noastre 
și. vă asigur că ii vom purta 
cu cinste, că vom acționa în 
spirit revoluționar pentru ea in 
anul 1987 să obținem cel puțin 
53 Q00 kg cartofi la hectar pe 
intreaga suprafață pe care o 
vom cultiva.

Vă încredințăm, mult iubite 
gi stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, mult stimată tova
rășă Elena Ceaușescu, că fap
tele noastre sint și vor fi în
totdeauna răspunsul pe care ne 
socotim datori să vi-J aducem 
drept omagiu pentru luminosul 
dumneavoastră exemplu patrio
tic, pentru contribuția hotărî- 
toare. determinantă adusă la 
vasta operă de construcție re
voluționară, socialistă a Româ
niei.

A luat. apoi, cuvîntul tovară
șul Czege Alexandru, președin
tele Cooperativei Agricole de 
Producție Salonta. județul Bi
hor. care a spus ;i

Mult iubite și stimate tova
rășe secretar general Nicolae 
Ceaușescu,

Mult stimată tovarășă Elena 
Ceausescu.

Stimați tovarăși.
La această mare sărbătoare a 

hărniciei celor ce lucrează pe 
ogoarele țării vă rog sâ-ml În
găduiți să dau glas sentimen
telor de inaltă stimă și dragoste 
fierbinte ne care. împreună cu 
cooperatorii din Salonta. toți oa
menii muncii din agricultura ju
dețului Bihor te nutresc fața de 
conducătorul înțelept al parti
dului și statului și să-mi ex
prim. totodată, bucuria și min- 
dria patriotică prilejuite de 
decernarea înaltului titlu de 
„Erou ai Noii Revoluții Agrare" 
dumneavoastră, mult stimate to
varășe secretar general, cel mai 
iubit fiu al poporului nostru,

Vă raportăm, mult stimate to
varășe secretar general, că și la 
cooperativa agricolă Salonta 
s-au obtinut anul acesta rezul
tate bune care atestă posibili
tatea înfăptuirii noii revoluții 
agrare inițiate de dumneavoas
tră. Prin aplicarea unor tehno
logii moderne, am reușit să ob
ținem 8 073 kg griu pe fiecare 
din cele 800 ha cultivate si 22 103 
kg porumb la hectar pe 1 230 ha. 
In zootehnie, estimăm să reali
zăm 4 2QQ litri de lapte oe vacă 
furajată și 285 ouă de la o găi
nă. Realizarea unor asemenea 
producții ne-a permis să livrăm 
peste 30 mii tone cereale, pre
cum și produse animaliere in 
valoare de peste 80 milioane lei, 
aducind mari venituri coopera
torilor fi unității noastre.

Ne-am bucurat de un generos 
sprijin din partea institutelor de 
cercetare științifică, pentru care 
îmi exprim și cu acest prilej 
stima și prețuirea fată de tova
rășa Elena Ceaușescu. eminent 
om politie și savant de reputa
ție mondială, care aduce o con
tribuție remarcabilă la afir
marea geniului creator al po
porului român.

In sniritul indicațiilor «i o- 
rientărilor dumneavoastră, mult 
stimate tovarășe secretar gene
rai. acționăm cu consecvență 
pentru ridicarea nivelului pre
gătirii profesionale, de speciali
tate a tuturor lucrătorilor din 
cooperativă, pentru aplicarea 
neabătută a mecanismului eco- 
nomico-financiar. autoconduce- 
rii și autogestiunii, fapt ce ne-â 
permis să acoperim din fonduri 
proprii toate cheltuielile de pro
ducție și să înregistrăm însem
nate fonduri disponibile.

Sîntem constienti că dispunem

Chimia 3—0 (1—0) ; Rapid — 
Corvinul 1—0 (J—0) ; F.C.M. 
Brașov — F,C, Argeș 1—0 (0— 
W ; Jiul - Oțelul 0-0. Meciul 
F,C. Olt — Victoria va fi re- 
programat.

Pe locul tntll al clasamentului 
general ®e află pe mai departe 
Steaua — 17 puncte, din 18 po
sibile, urmarea aceluiași joe 
matur din punet de vedere tac
tic, dar și foarte frumos ca 
spectacol de fotbal. Pe loeuj 
secund, Dinamo — 13 p. (un 
meci restanță), iar pe treapta a 
treia a urcat S.C. Bacău — 
11 p. Etapa viitoare (28 octom
brie) are in fruntea programu
lui două întâlniri deosebit»1 
Steaua — Dinamo șl Universi
tatea Craiova — Sportul studen
țesc I
• CAMPIONATELE -republi

cane feminine de gimnastică 
a-au încheiat fn Sala sporturi
lor din Deva eu finalele pe apa
rate,

Iată eUtigățoarele concursu
lui : paralele I Daniela Sllivaș 
(C.SS. Cetate Deva) — 19,00
puncte; sărituri t Ecatorina 
Szabo (C.S.S. Cetate Deva) — 
19,60 puncte ! birnă t Daniela 
Sllivaș —■ 19,825 puncte ț sol : 
Eoaterina Szabo șl Camelia Voi- 
nea (C,S. Farul Constanta) Ia 
egalitate, eu cite 19,85 puncte.

• LA BÎRLAD ș-a Jucat 
meciul dintre selecționatele 
României si portugaliei, contlnd 

încă de rezerve pe care avem 
datoria patriotică să le punem 
nelntîrziat in valoare. Expe
riența județului Olt de
monstrează foarte convingător 
tuturor celor ce lucrează in a- 
gricultură că atunci cind exis
tă o atitudine înaintată față de 
muncă, spirit revoluționar, com
petentă și răspundere în folo
sirea întregului potențial al pă- 
mfntului. se pot obține produc
ții mari, chiar în condiții pedo
climatice nu tocmai favorabile.

Exprimind profunda recunoș
tință și marea satisfacție pen
tru decernarea Înaltului titlu de 
„Erou al Noii Revoluții Agrare" 
unității noastre, dăm. totodată, 
glas hotărîrii ferme a tuturor 
oamenilor muncii de la C.A.P. 
Salonta. a tuturor celor ce lu
crează în agricultura județului 
Bihor de a nu precupeți nici un 
efort pentru înfăptuirea noii re
voluții agrare, pentru reali
zarea în anul viitor a celor mai 
mari producții agricole din în
treaga istorie a patriei noaștre 
dragi, România socialistă.

Să ne trăiți întru multi ani, 
mult iubite si stimate tovarășe 
secretar general Nicolae 
Ceaușescu. spre binele și fe
ricirea poporului--

Tovarășul Romulus Zaharia, 
directorul întreprinderii Agrico
le de Stat Turnu Măgurele, ju
dețul Teleorman, a spus :

Mult stimate și iubit» tovarăș» 
Nicolae Ceaușescu,

Mult stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu,

Stimați tovarăși,

îngăduiți-mi ca la această 
mare adunare populară, prilejui
tă de sărbătorirea „Zilei recol
tei", să exprim din adincul ini
mii cele mai profunde sentimen
te de dragoste și vibrantă recu
noștință, pe care lucrătorii 
ogoarelor din Teleorman, ase
menea întregului popor, le nu
tresc față de dumneavoastră, 
mult stimate tovarășe secretar 
general, strălucit fiu al patriei, 
ctitor al României moderne, 
purtătorul cel mai autorizat al 
ginduriâor noastre de pace pe 
toate meridianele lumii.

Ne alăturăm glasului de recu
noștința și mindrie patriotică al 
întregului popor, prilejuit de 
conferirea înaltului titlu de 
„Erau al Noii Revoluții Agrare", 
dumneavoastră, mult stimate 
tovarășe secretar general Nicolae 
Ceaușescu, revoluționar înflăcă
rat, cel mai iubit tiu al națiunii, 
care v-ați contopit viața cu idea
lurile și năzuințele națiunii 
noastre.

Adresăm calde mulțumiri șl 
dăm expresie înaltei noastre 
considerații pentru tovarășa 
Elena Cea«șesou, militant de 
frunte al partidului și statului 
nostru, strălucit om de știință și 
savant de largă recunoaștere in
ternațională, care aduce o con
tribuție inestimabilă la dezvol
tarea științei românești și la 
afirmarea geniului poporului 
român in spiritualitatea uni
versală.

Sărbătorim In acest an „Ziua 
recoltei" în reședința primului 
județ al țării care, prin eforturi 
deosebite, prin aplicarea ri
guroasă a eelor mai noi cuceriri 
ale științei și tehnicii agricole a I 
reușit să obțină rezultate deoșe- | 
bite în activitatea depusă pen
tru înfăptuirea noii revoluții 
agrare, inițiată și condusă ma
gistral de dumneavoastră, mult 
iubite șl stimate tovarăș» 
Nicolae Ceaușescu. Aducem, la 
această mare sărbătoare, un cald 
omagiu prietenilor și vecinilor 
noștri din județul Olt și le adre
săm cele mai sincere felicitări 
pentru Înaltul titlu de „Erou al 
Noii Revoluții Agrare", angajin- 
du-ne să ne însușim valoroasa 
lor experiență și să le urmăm 
exemplul, începind chiar din 
arm! viitor.

Cu toate că 1986 — cum se 
știe - tu a oferit cele mai fa
vorabile condiții pentru produc
ții record, Teleormanul rapor
tează Ia acest mare bilanț al 
țării că a obținut cele mai mari 
producții din ultimii 10 ani la 
culturile de porumb, floarea soa
relui, soia, sfeclă de zahăr, orez, 
ricin, legume și struguri, A 
crescut, totodată, numărul uni
tăților agricole care au obținut 
producții mari de cereale și 
plante tehnice.

Vă raportăm, mult stimate 
tovarășe secretar general, că, 
prin realizările din acest an, în
treprinderile agricole de stat 
ocupă un loc fruntaș în agri
cultura județului Teleorman.

întreprinderea agricolă de stat 
in care lucrez realizează la cul
tura porumbului o. producție de 
24 tone știuleți la hectar, dublu 
față de media obținută în cin
cinalul trecut. La floarea soare
lui raportăm o recoltă de aproa
pe 2 900 kg la hectar. Aceste 
rezultate ne creează posibilita

pentru campionatul european 
de rugbi „Cupa F.LR,A<“, Su
periori tn toate compartimente
le de joc, vugbiștii români au 
obținut o victorie elară. cu sco
rul de 43—7 (27—0), prin punc
tele realizate de C. Popescu (5 
eseuri), Lungu. Tofan. Bucan 
(cite un eseu) șl Năstase (4 
transformări și o lovitură de 
pedeapsă). Partida a fost urmă
rită de peste 10 000 de specta
tori.

Selecționata României a în
ceput jocul in următoarea for
mație ; Gh. Florea — C, Po
pescu, Lunau, Tofan, Toader — 
Năstase. Seeeleanu — Dumitraș, 
L. Constantin. Doja — Caragea, 
Veres — Bucan, Munțeanu, C. 
Gheorghe. Au mai jucat Qpriș 
li Ilajban.

în clasamentul campionatului 
european conduce Franța — cu 
15 puncte (din 5 meciuri), ur
mată de România — 13 puncte 
(din 7 partide). U.R.S.S,, Italia 
— 11 puncte (din cite 5 jocuri), 

în următorul meci, echipa 
României va tntîlni la 33 oc
tombrie, la București, formația 
Franței,
i
• ÎN CADRUL campionatu

lui unional de fotbal, echipa Di
namo Kiev a învins cu scorul 
de 5—0 (3—0) formația Torpedo 
Kutaisi, Cu acest prilej, cunos
cutul internațional Oleg Blohin 
a Înscris cel de-al 300-lea gol 
din cariera sa sportivă.
• ÎN LOCALITATEA iugo- 

slavă Kotor au început întrece
rile uneia din grupele sferturi
lor de finală ale „Cupei cam
pionilor europeni* la polo pe 

tea de a livra statului pesta 
plan 6 500 tone porumb șl 500 
tone floarea soarelui.

Avem ferma convingere că a- 
ceste rezultate nu sânt pe mă
sura condițiilor de care dispu
nem, că stă în puțerea noastră 
să realizăm mai mult, onorin- 
du-ne. astfel, prin realizări tot 
mai mari în producție și în acti
vitatea economică, înaltul titlu 
de „Erou al Noii Revoluții 
Agrare" care ne-a fost decernat 
astăzi de cel mai iubit fiu al 
poporului nostru, genialul crea
tor al celei mai strălucite epact 
clădite pe pămintul nostru stră
bun, epoca de împliniri și glorii, 
„Nicolae Ceaușescu".

Din adincul inimii vă urăm, 
mult stimate și iubite to
varășe secretar general Nicolae 
Ceaușescu, mult stimată tovară
șă Elena Ceaușescu, multă să
nătate și putere de muncă spre 
binele și fericirea Întregului 
popor.

Intimpinat cu multă însufleți
re, cu cele mai calde sentimente 

, de dragoste și stimă, in înche
ierea adunării, a luat cuvîn
tul tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretarul general 
al Partidului Comunist Român, 
Î(reședințele Republicii Socialis- 
e România.
Cuvîntarea conducătorului 

partidului și statului nostru a 
fost urmărită cu deosebit inte
res și profundă satisfacție, fiind 
subliniată in repetate rînduri cu 
îndelungi și puternic» aplauze, 
urale și ovații.

Adresindu-se tovarășului 
Nicolae Ceaușescu la încheierea 
cuvîntării, primul secretar al 
Comitetului județean d» partid 
a spus :

Mult iubite șl stimate tovară
șe secretar general Nicolae 
Ceaușescu.

Mult stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu,

Cu profundă emoție șl nemăr
ginită stimă față de prezența 
dumneavoastră la această mar» 
sărbătoare, cu înaltul respect șl 
hotărirea fermă de a urma in
dicațiile, orientările și înflăcăra- 
tele dumneavoastră Îndrumări 
cuprinse In magistrala cuvintara 
rostită astăzi, în numele partici- 
panțilar la această mare aduna
re populară, al tuturor locuitori
lor județului Olt, vă rog lă-ml 
permiteți să dau glas, încă O 
dată, sentimentelor noastre de 
aleasă recunoștință pentru deo
sebita onoare de a ne fi oaspeți 
dragi in cea mal bogată toamnă 
a agriculturii românești, să as
prim calde mulțumiri pentru 
înaltul titlu de „Erou eu Noii 
Revoluții Agrare", conferit jude
țului nostru, și să ne angajăm 
că nu vom precupeți nimic pen
tru obținerea unor producții 

■ agrieole tot mai mari, pentru în
făptuirea hotăririlor istorice el» 
Congresului al Xlll-lea al 
partidului»

Mulțurnindu-vă pentru grîj# 
statornică ce o purtați dezvol
tării și modernizării agriculturii, 
pe baza celor mai noi cuceriri 
ale științei ți tehnicii, Înfloririi 
satului românesc, vă dorim, 
mult iubite și stimate tovarăș» 
Nieolae Ceaușescu, mult stimată 
tovarășă Elena Ceaușescu, ani 
mulți și fericiți, depline satis
facții în ' nobila activitate p» 
care o desfășurați în fruntea 
partidului și statului spre gloria 
și prosperitatea poporului 
român, a scumpei noastre patrii 
— Republica Socialistă Români»,

Cei prezenți la marea adunare 
populară dedicată sărbătoririi 
„Zilei recoltei" aclamă, din nou. 
eu înflăcărare pentru partid și 
secretarul său general, pentru 
harnica noastră țărănime, pen
tru minunatul nostru popor, 
pentru patria socialistă.

Părăsind stadionul, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, tovarășa 
Elena Ceaușescu au străbătut p» 
jos un adevărat culoar viu for
mat din zeci de mii de localnici, 
care au exprimat, prin vii și 
îndelungi aplauze și ural*, 
bucuria de a-i fi avut din nou 
ca oaspeți dragi la acest eveni
ment cu profunde semnificații 
în viața județului și a locuitori
lor săi.

Ceremonia plecării a avut loe 
de pe un platou aflat in apro
pierea stadionului.

O formație alcătuită din ostași 
el forțelor noastre armate, din 
membri ai gărzilor patriotic» șl 
ai detașamentelor de pregățir» 
a tineretului pentru apărare» 
patriei a prezentat onorul,

Tovarășul Nieolae Ceaușescu 
și-a luat rămas bun de la repre
zentanții organelor locale de 
partid și de stat, adresind, Încă 
o dată, locuitorilor județului 
calde felicitări pentru frumoase
le rezultate obținute, pentru 
înaltul titlu conferit, precum și 
urări de noi succese in activita
tea ce o desfășoară tn vederea 
obținerii unor recolte tot mal 
bogate, Înfăptuirii obiectivelor 
noii revoluții agrare.

apă. în prima zi a competiției 
a-au înregistrat următoarele re
zultate : Kotor — Crișul Ora
dea 9—4 (1—0, 2—2. 2—0, 4—3) i 
Ujpest Dozsa Budapesta — Ko
sice (Cehoslovacia) 8—5 (1—1, 
4-1. 3-2, 0-1),
• FEDERAȚIA Irlandeză da 

rugbi a definitivat echipa ce va 
întilni la 1 noiembrie, la Du
blin. într-un meci amical, re
prezentativa Românței, Din •- 
china Irlandei fac parte intre 
alții, Denald Lenlhan (căpitanul 
formației). Ringland. Gibson. 
Kiernan, Fitzgerald. Anderson, 
Dean și pilierul Pnil Orr (36 
ani). de 51 de ori selecționat In 
națională, record absolut pentru 
acest post.

• PROBA individuală din ca
drul Cunei mondiale de gimnas
tică modernă de la Tokio s-a 
încheiat cp victoria sportivei 
bulgare Lilia Ignatova — 39,975 
puncte, secundată de Tatiana 
Drujinina (U.R.S.S.) — 39,700 
puncte.

TV:
SO,00 Telejurnal. SO,15 T.I.».’M. 

Emisiune realizată la cea de a 
Xii-a ediție a Tîrgului Internațio
nal București (color . 30,30 Tezaur 
folcloric (color), ao,45 Roman fo
ileton (color). „Calvarul". Produc
ție a studiourilor sovietice. Ecra
nizare după romanul omonim d» 
Alexei Toțștoi. Episodul J. 21,H 
Telejurnal,. 32,00 închiderea pro- 
gramului.
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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a inaugurat Tirgul Internațional București

£
£ 
ț

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, președintele Republicii 
Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, a inaugurat, sîmbătâ, 18 octombrie, cea 
de-a XII-a ediție a Tirgului Internațional București — 
prestigioasă manifestare economică, devenită tradițio
nală, care ilustrează politica partidului și statului 
român de dezvoltare multilaterală a țării, de extindere 
a colaborării și cooperării economice cu toate statele 
lumii.

La festivitatea inaugurării au 
participat memb.ri și membri 
supleanți ai Comitetului Politic 
Executiv ai C.C. al P.C.R., 
secretari ai C.C. al ' P.C.R., 
membri ai C.C. al P.C.R.. ai 
Consiliului de Stat și ai guver
nului, conducători de instituții 
centrale, organizații de masă și 
obștești.

Au fost prezenți șefii misiu
nilor diplomatice acreditați la 
București, membri ai corpului 
diplomatic, directorii pavilioa
nelor naționale și reprezentanți 
ai firmelor de peste hotare 
care iau parte la actuala ediție 
a tirgului. corespondenți ai pre
sei străine.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost întîmpinati la sosirea în 
Incinta Complexului expozițio- 
nal din Piața Scînteii cu deo
sebită căldură de mii de bucu- 
reșteni. Cei prezenți și-au ma
nifestat sentimentele de înaltă 
stimă și prețuire, de profundă 
dragoste și gratitudine pe care 
întreaga noastră națiune le nu
trește față de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu pentru contribuția sa 
la elaborarea și înfăptuirea po
liticii partidului de dezvoltare 
în ritm intens a economiei na
ționale. de ridicare continuă a 
nivelului de trai material și 
spiritual al întregului popor, 
pentru vasta activitate dedicată 
triumfului socialismului și co
munismului pe pămintul pa
triei, creșterii prestigiului 
României în lume. ’ S-a scan
dat Cu putere ..Ceaușescu — 
P.C.R.". „Ceaușescu și poporul", 
„Ceaușescu — Pace". Pionieri, 
tineri și tinere au oferit cu 
afecțiune buchete de flori to
varășului Nicolae Ceaușescu și 
tovarășei Elena Ceaușescu. For
mații corale au Întregit prin 
eintec atmosfera sărbătorească 
a reîntîlnirii cu secretatul ge
neral al partidului, cel mai iubit 
fiu ăl națiunii noastre, de nu
mele căruia se leagă mărețele 
înfăptuiri ale poporului român 
în anii luminoși inaugurați de 
Congresul al IX-lea al P.C.R., 
de cind în fruntea partidului și 
statului se află tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

Actuala ediție a Tîrgului In
ternațional București evidenția
ză progresele deosebite înregis
trate de România în toate do
meniile activității economice, 
potențialul sporit al economiei 
naționale, capacitatea Sa de a 
participa într-o măsură tot mai 
mare la schimbul mondial de 
valori. Importanta manifestare 
economică găzduită de capitala 
țării noastre pune în lumină 
Succesele dobîndite de oamenii 
muncii în ampla acțiune, orga
nizată din inițiativă tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, Vizînd mai 
buna organizare și modernizare 
a proceselor de producție din 
toate sectoarele de activitate, 
«Ie cărei efecte concrete se re
găsesc atît în planul sporirii 
productivității muticii și efi
cientei economice, cit Si în cel 
el ridicării nivelului tehnic și 
calitativ al produselor, al com
petitivității lor.

Desfășurată sub deviza, deve
nită tradițională. „Comert-coO- 
perare-dezvoltare-pace!“. ediția 
a Xll-a a tirgului evidențiază, 
în același timp, dorința nestră
mutată a României de a-și ex
tinde conlucrarea Pe tărim eco
nomic cu alte țări, de a întări 
legăturile de prietenie ce o 
leagă de acestea, componente 
importante ale politicii șale 
puse consecvent în Slujbă păcii 
și securității. înțelegerii și co
laborării dintre națiuni.

Ceremonia deschiderii oficiale 
a Tirgului Internațional Bucu
rești a fost marcată de intona
rea Imnului de Stat al Republi
cii Socialiste România.

A luat, apoi, cuvintul tova
rășul Ilie Văduva, ministrul co
merțului exterior și cooperării 
economice internaționale, care 
a spus :

Mult iubite șt stimate tova
rășe Nicolae Ceaușescu.

Mult stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu,

Stimați oaspeți. 
Onorată asistență,
Bticurețtiul — capitala înflo

ritoare a României socialiste — 
găzduiește, incepind de astăzi, a 
Xll-a ediție a Tîrgului Inter
național, eveniment de seamă 
al vieții economice și comercia
le românești și. totodată, cu 
largă rezonanță peste hotare, 
manifestare care se desfășoară 
în Spiritul unor imperative ma
jore ale contemporaneității : 
Comerț — Cooperare — Dezvol
tare — Pace,

Cu sentimente de profund 
respect și aleasă recunoștință, 
avem deosebita cinste de a 
saluta, ou nețărmurită bucurie, 
prezența la acest eveniment 
deosebit a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, de numele căruia 
feste legată impresionanta dez
voltare a economiei românești 
Îndeosebi în perioada istorică 
Inaugurată de Congresul al 
IX-lea al partidului, peri
oadă pe care o denumim cU 
profundă mîndrie patriotică 
„Epoca Nicolae Ceaușescu", ma
rile realizări ale poporului nos
tru care prin această manifes
tare sint tot mai bina cunoscu
te și apreciate in lume.

Prezenta dumneavoastră, mult 
iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, la inaugura
rea noii ediții a tirgului consti
tuie o emoționantă și grăitoare 
expresie a grijii permanente pe 
Care o purtați ascensiunii neîn
trerupte ă României socialiste, 
liWfe W independente, pe noi 
culmi de civilizație șl progres, 
* activității neobosita pe care o 

desfășurați pentru amplificarea 
relațiilor economice externe ale 
țârii și extinderea legăturilor 
de prietenie cu toate popoarele, 
pentru instaurarea unui climat 
de pace, destindere și colabo
rare în întreaga lume.

Așa cum ati subliniat de ati- 
taa ori. mult stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. raporturile 
economice trebuie să constituie 
un fundament solid al acestor 
generoase obiective. Tirgul In
ternațional de la București este 
o contribuție însemnată în a- 
ceastă direcție.

îngăduiți-mi să exprim. în 
același timp, un respectuos și 
înalt omagiu tovarășei Elenă 
Ceaușescu. eminent om politic 
și de stat, savant de largă re
cunoaștere internațională și să-i 
adresăm cele mai alese și vii 
mulțumiri pentru pasiunea, 
înalta competență și perma
nenta atenție pe care le acordă 
promovării schimburilor econo
mice și tehnico-științifice ale 
României cu celelalte state ale 
lumii.

Salutăm, totodată, pe ceilalți 
tovarăși din conducerea de 
partid și de stat, prezenți Ia 
această manifestare. Ne bucură 
și salutăm participarea la inau
gurarea tîrgului a oaspeților de 
peste hotare, a membrilor 
corpului diplomatic, precum și 
a numeroșilor expozanți români 
si străini, adresîndu-le tuturor 
un cordial bun venit.

Prestigiul pe care Tîrgul In
ternațional București l-a dobîn- 
dit de-a lungul anilor, intere
sul major cu care această ma
nifestare este întîmpinată în 
cercurile de afaceri de pretu
tindeni sint ilustrate de faptul 
că actuala ediție reunește peste 
490 de firme importante, din 38 
de țări de pe toate continente
le, precum și 700 de întreprin
deri producătoare, centrale in
dustriale. institute de cercetări, 
proiectări și de învățămînt su
perior din România, care expun 
prin 44 de întreprinderi de co
merț exterior.

Mult stimate si iubite tovară
șe Nicolae Ceausescu, secretar 
general al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, permite- 
ti-mi să vâ adresez cu adine 
respect. în numele organizato
rilor acestei manifestări econo
mice internaționale, rugămintea 
călduroasă de â binevoi să tăiați 
panglica inaugurală.

în aplauzele celor prezenți, to
varășul NICOLAE CEAUȘESCU 
a tăiat panglica inaugtiraja & 
ediției din acest an a Tîrgului 
International București.

Vizită â început în pavilionul 
central, unde sint expuse pro
duse reprezentative realizate in 
unitățile Ministerului Industriei 
Electrotehnice, puternic sector 
al economiei naționale, a cărui 
dezvoltare este semnificativă 
pentru nivelul înalt de tehnici
tate atins de industria româ
nească. Sînt prezentate unele 
din cele mai noi și modeme 
produse fabricate de cunoscute 
întreprinderi de profil, masini- 
unelte de înaltă productivitate 
care nun în lumină progresele 
înregistrate în electronică și 
tehnică de calcul. Se remarcă 
prin calitățile lor tehnico-func- 
tionale deosebite strungul pa
ralel cu comandă numerică 
computerizată produs la Arad, 
celula flexibilă CPFA-500. rod 
si muncii lhginerilor si tehni
cienilor de la LC.S.LT. Bucu
rești, echipamentul telemecaniC 
pentru exploatarea liniilor de 
montare șl alte asemenea agre
gate care asigură valorificarea- 
superioară â materiilor prime 
si materialelor. în condiții do 
înaltă eficiență»

Produsele expuse la parterul 
pavilionului central ilustrează 
direcțiile prioritare îh care sfe 
acționează pentru transpunerea 
îh Viată a Orientărilor Și indi
cațiilor secretarului general al 
partidului cu privite la perfec
ționarea întregii activități de 
concepție, proiectare și execuție 
a unor mașini și utilaje de 
mare complexitate. în măstiră 
să echipeze la cel mai înalt ni
vel tehnologic noile capacități 
de producție, să asigure finali
zarea amplului btoees de mo
dernizare in care este implica
tă industria noăstră,. satisfa
cerea cerințelor beneficiarilor 
de peste hotare. Se informează 
că. îh intervalul 1980—1986, ex
porturile ramurii au crescut eu 
peste 80 la sută, element care 
atestă Calitatea si competitivi
tatea produselor realizate. Lar
gă gamă de mașini-Unelte agre
gat. care dețin, la actuala edi
ție a Tirgului Internațional 
București, o pondere importan
tă. mașinile speciale de măre 
precizie, celulele flexibile, ro
botii industriali incorporează 
valoroase idei originale, asigu
ră implementarea tehnicilor de 
Vitf in procesul de producție a 
mașinilor pentru prelucrarea 
metalelor din actuala generație. 
Sint expuse, de asemenea, agre
gate pentru tehnologii îh vid, 
lasere cu destinație industrială 
Sau medicală, centre de prelu
crare verticală. Secretarul ge
neral al partidului a urmărit cu 
interes modul de funcționare a 
noilor tipuri de maSini-ăgrdgât, 
a discutat cu specialiștii, s-a 
interesat de randamentul si pre
cizia prelucrărilor. A fost ur
mărită apoi demonstrația robo
ților industriali, care au Început 
să echipeze fluxurile de fabri
cație ala marilor unități indus
triale. Un loc aparte tl ocupă 
produsele destinate automatiză
rii proceselor de fabricație in 
sectoare' prioritare ale econo
miei naționale — energetică, 
minerit, petrochimie, metalur
gie. energetică nucleară — și 
alte domenii, realizate Ia para
metri tehnico-funcțicmalj care 
le fac competitive cu produs*

Similare fabricate pe plan mon
dial-

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
vizitat în continuare standurile 
care găzduiesc produse repre
zentative ale industriei de me
canică fină și optică. ceasor
nice. microscoape. aparate foto 
Si de proiecție, de măsură și 
control perfecționate.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
tovarășei Elena Ceaușescu le-au 
fost prezentate exponatele din 
standurile rezervate tehnicii de 
calcul și automatizării procese
lor de producție care, datorită 
calităților lor tehnico-funcțio- 
hale. sint solicitate tot mai 
mult la export. Față de 1980, 
exportul de tehnică de calcul a 
sporit cu aproape 80 la șută. 
Standurile găzduiesc o largă 
gamă de produse, mini și mi
crocalculatoare. calculatoare de 
medie putere, display-uri alfa
numerice. echipamente perife
rice si de transmitere a date
lor. traductoare pneumatice, 
gate demonstrează creșterea ra
pidă a gradului de utilizare a 
tehnicii de calcul în proiectare, 
dirijarea proceselor industriale, 
gestiune economică, conducerea 
măsinilor-unelte. Se remarcă 
mașinile de afișare a cotei in 
trei coordonate, sistemul, do 
testate robotizat, aparatul pen
tru afișaj de proces pe display. 
Bint prezentate, într-o largă di
versitate de modele, echipa
mente pentru telecomunicații, 
aparate telefonice, centrale au
tomate.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
tovarășei Elena Ceaușescu le 
Sint înfățișate în continuare 
standurile îh care sînt expuse 
bunuri de larg consum electro
nice. echipamente audio de înal
tă fidelitate, incintele acustice, 
televizoare alb-negru și color, 
radioreceptoare portabile Și sta
ționare.

Industria extractivă a cărbu
nelui. minereurilor metalifere și 
nemetalifere, ă țițeiului Și ga
zelor. precum șl geologia, ra
mură chemată să-și aducă 0 
contribuție tot mai mare la asi
gurarea și dezvoltarea bazei da 
materii prime și de resurse e- 
nergetice a țării, este prezentă 
Semnificativ în cadrul tîtgului. 
Această ramură a cunoscut in 
anii construcției socialiste 6 
continuă dezvoltare și moderni
zare, fiind înzestrată an de an 
cu instalații și utilaje moderne 
fabricate de industria româ
nească constructoare de mașini, 
apreciate în tară și peste ho
tare. care au permis mecaniza
rea unui mare Volum de lu
crări. creșterea producției fizi
ce. Relevant pentru importanta 
deosebită pe care partidul și 
statul nostru o acotdâ indus
triei extractive este faptul că 
în vederea dezvoltării ei in 
viitor a fost elaborat, din ini
țiativa secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Programul privind 
valorificarea superioară si creș
terea baZei de materii prime 
minerale Si energetice primare, 
program care reflectă sarcinile 

stabilite pentru creșterea fon
dului național de substanțe uti
le si valorificarea lor complexă, 
in scopul asigurării in anii ur
mători a necesarului economiei 
cu materii prime minerale, in 
cea mai mare parte din resurse 
interne.

în standurile rezervate aces
tei ramuri, tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, tovarășei Elena 
Ceaușescu le sint prezentate 
machete și fotografii ale unor 
importante obiective, instalații 
si utilate complexe din dome
niile mineritului, al extracției 
de țiței și gaze, realizate atît 
în tară, cit și în străinătate în 
cadrul acțiunilor de cooperare 
ale României cu țări de pe 
toate continentele. Sînt pre
zentate. de asemenea, o gamă 
largă de studii, proiecte, tehno
logii și metode moderne folo
site în domeniul geologiei și 
prospecțiunilor geofizice, fora
jului și extracției de țiței și 
gaze, al exploatării Zăcăminte
lor de cărbune, precum și o 
paletă diversă de substanțe 
nemetalifere pe care tara noas
tră le oferă la export.

La rîndul său. industria me
talurgică expune. într-o gamă 
variată, produse de bază reali
zate de combinatele și între
prinderile de profil. întreaga 
paletă de exponate, completată 
de grafice și date sintetice, re
flectă puternica dinamică pe 
care această ramură de bază a 
economiei naționale a cunos
cut-o jn Ultimii ani. pe baza 
Orientărilor si indicațiilor secre
tarului general al partidului. 
Astfel, de la producția de 3.4 
milioane tone oțel obținută in 
1965. s-a ajuns ia realizarea, 
în cursul anului trecut, a 
unei cantități de 13,8 milioa
ne tone. Atingerea, la finele 
anului 1990, a unei producții 
de 20—20,5 milioane tone de 
Oțel, a peste 15 milioane tone 
laminate ji a citea 2,2 milioane 
tone țevi de oțel, pune în evi
dență dimensiunile industriei 
noastre în ramurile sale de 
bază, dezvoltarea metalurgiei 
înfăptutndu-se prin promova
rea cu consecvență a creației 
originale și valorificarea com
plexă a resurselor de materii 
prime indigene, creșterea pro
ductivității muncii, care va e- 
volua intr-un ritm mediu a- 
nual de citea 13 ia sută.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu vi
zitează apoi standurile Minis
terului Industrializării Lemnu
lui și Materialelor de Con
strucții, unde atenția este re
ținută, Irt primul tind,’ de ma
rea varietate a produselor, de 
nivelul calitativ ridicat al a- 
cestora. în secțiunea rezer
vată mobilei se află expuse un 
număr mare de garnituri de 
mobilă, realizate pe baza unor 
tehnologii moderne $i caracte
rizate prin finețea execuției, 
diversitatea de stiluri, funcțio
nalitate sporită. Aceste cali
tăți, la care se adăugă desig- 
nul modern, capacitatea in
dustriei noastre de a răspunde 
oricăror solicitări ale partene

rilor externi, au impus mobila 
românească pe piața mondială, 
ea fiind azi livrată și deosebit 
de-apreciată în peste 40 de 
țări.

Au fost prezentate, in conti
nuare, realizări ale industriei 
materialelor de construcții — 
camere de baie complet echi
pate, un sortiment larg de 
faianță și gresie, de articoie 
sanitare și obiecte de feronerie, 
care sînt bine , apreciate de 
partenerii externi.

De un interes deosebit s-au 
bucurat standurile rezervate in
dustriei sticlei și ceramicii fine, 
în care se află numeroase ar
ticole din sticlă, cristal, faian
ță, porțelan, ce asigură valori
ficarea superioară a materiilor 
prime utilizate. Sînt prezen
tate, de asemenea, mașini, uti
laje și instalații pentru exploa
tarea și prelucrarea lemnului.

în continuare, se vizitează 
standurile în care sint expuse 
o gamă largă, diversă și de cali
tate a produselor realizate de 
industria alimentară, mărfuri 
oferite spre contractare la ex
port.

S-au vizitat în continuare 
platformele pe care sînt am
plasate produse realizate de în
treprinderile din cadrul Minis
terului Industriei Construc
țiilor de Mașini. Secretarul ge
neral al partidului este infor
mat că produsele prezentate 
sînt noi sau reproiectate, avînd 
la bază amplele programe de 
modernizare ce se aplică in fle
care unitate economică. Evi
dențiind progresele înregis
trate de construcția de mașini 
din țara noastră, exponatele 
prezentate și la actuala ediție 
a T.i.B. se disting prin înalți 
parametri tehnico-funcționali și 
de fiabilitate, ceea ce le con
feră o competitivitate sporită 
pe piața internațională.

Dintre acestea se remarcă 
autovehiculele pentru transport 
realizate la cunoscută între
prindere de autocamioane din 
Brașov, echipate cu motoare cu 
puteri cuprinse între 135 și 320 
CP, destinate transportului de 
mărfuri generale pe distanțe 
lungi. în terenuri grele și ih 
condiții climatice diferite, ceie 
pentru construcții și amenajări 
de terenuri. Se arată că auto
vehicule de mate putere cu
nosc importante modernizări, 
îndeosebi privind puterea mo
torului și transmisia, iar cabi
nele au un design îmbunătățit, 
fapt ce contribuie la , sporirea 
competitivității lor. Produsele 
expuse constituie încă o expre
sie a. capacității creatoare a 
specialiștilor români, a dotării 
tehnice modernă de câte dis
pune industria românească de 
profil, care realizează în pre
zent peste 300 tipodimensiuni 
de autovehicule pentru necesi
tățile economiei naționale, pre
cum și pentru export. Rețin a- 
tenția, de asemenea, noul auto
buz urban de mare capacitate, 
echipat cu motor de 240 CP, 
ce se distinge printr-o mare 
accesibilitate și confort, auto- 

"buzul de 40 de locuri, camio
netele. Tot aici sint expuse 
autobasculante grele de 27 și 
110 tone, ce-și găsesc o largă u- 
tilizare in construcții, exploa
tări miniere Si amenajări hidro
energetice.

La actuala ediție a T.I.B., cu
noscuta întreprindere de auto
turisme din Pitești „Dacia" pre
zintă întreaga gamă de mașini 
aflate în fabricație. Sînt ex
puse modelele anilor 1986 și 
1987, care se caracterizează 
printr-un design îmbunătățit, 
avînd o linie modernă, con
fort sporit, cutie de viteze în 
cinci trepte, consum redus de 
combustibil. De asemenea, mo
derna întreprindere craioveană 
„Oltcit" prezintă diverse tipuri 
de autoturisme cu caracteris
tici funcționale Îmbunătățite.

în același perimetru, între
prinderea de automobile din 
Cîmpulung se prezintă la a- 
ceastă confruntare internațio
nală cu toată gama de auto
turisme ARO 20—24, în varian
tele pentru persoane, agre
ment, utilitare și transport de 
mărfuri etc. Deosebit de apre
ciat a fost noul tip de camio
netă ARO 10—8 pentru marfă.

Sînt prezentate un mare nu
măr de tractoare agricole si in
dustriale, o gamă diversă do 
combine, familia de pluguri cu 
geometrie variabilă, care exe
cută operații complexe.

Aeronautica românească, care 
are o bogată tradiție, expune 
diferite tiburi de elicoptere, 
motoplanoare, motoare de eli
coptere, machete aid aerona
vei ROMBAC, diverse piese și 
subansamble, ce ilustrează sta
diul atins de industria aero
nautică.

Sint expuse, totodată, în ca
drul unor standuri speciale, 
machete ale celor mai noi ti
puri de nave de pescuit multi
funcționale. tancuri petroliere 
de mare capacitate, construite 
de industria noastră navală.

Apreciind rezultatele obți
nute în domeniul sporiri! nive
lului tehnic și calitativ al nro- 
duselor industriei construc
toare de mașini, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a cerut să 
se acționeze, în continuare, 
pentru modernizarea tuturor 
tipurilor de autovehicule, re
ducerea greutății lor și a con
sumurilor de carburant în ex
ploatare, pentru ca întreaga fa
bricație din acest sector să fie, 
permanent, în pas cu cele mai 
noi realizări pe plan mondial.

Și îh sectorul expozițiohal 
rezervat industriei de utilaj 
greu este evidențiată, prin pro
dusele prezentate, preocuparea 
permanentă pentru îndeplini
rea sarcinilor ce revin acestei 
ramuri în înfăptuirea progra
melor prioritare de interes na
țional, precum și a contracte
lor încheiate cu partenerii ex
terni.

Varietatea mare de produse 
noi, întrunind caracteristici îm
bunătățite în planul calității și 
fiabilității, cu un design mo
dern, evidențiază, in același 

timp, efortul specialiștilor din 
unitățile de cercetare și pro
ducție pentru ridicarea per
manentă a nivelului tehnic și 
calitativ al utilajelor realizate. 
Semnificative sînt în acest 
sens instalațiile de foraj și ex
tracție a țițeiului cu acționări 
electrice, sapele de foraj, mori 
de măcinat cărbune, schimbă
toare de căldură și compo
nente pentru echiparea caza- 
nelor de la centrale termoelec
trice, capete de erupție mono
bloc pentru forajul marin, 
noile tipuri de vagoane pentru 
marfă și călători, precum și 
pentru metrou, locomotive.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
este informat că produsele ex
puse la actuala ediție a Tirgu- 
lui Internațional București sînt 
realizate pe baza cercetărilor 
efectuate de specialiștii noștri, 
întrunind parametri compara
bili cu cei,ai mașinilor și insta
lațiilor de acest gen fabricate 
pe plan mondial.

Ca o expresie sintetică a 
bunei aprecieri de care se bucu
ră produsele realizate de indus
tria românească de profil, a 
stadiului tehnic și tehnologic al 
acestora, este și faptul că multe 
dintre eie — cum sînt utilajele 
tehnologice pentru instalații de 
chimie și petrochimice, pentru 
fabricile de ciment — au fost 
livrate în numeroase țări în 
vederea realizării unor impor
tante obiective de investiții, 
construite în colaborare cu 
România.

Avind lă bază un amplu pro
gram de modernizare, care vi
zează în special producția de 
utilaj petrolier, utilajele nuclea- 
ro-electrice, cazane și turbine 
pentru energetică, specialiștii 
din acest domeniu al economiei 
românești au introdus in fabri
cația curentă, numai în acest 
an. peste 300 de produse noi si 
modernizate, produse care, prin 
parametrii tehnici și calitativi 
superiori, asigură o participare 
sporită și eficientă a țării noas
tre la schimbul internațional de 
valori materiale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a vizitat, apoi, pavilionul rezer
vat industriei ușoare. Atenția 
deosebită acordată de conduce
rea partidului și statului nos
tru dezvoltării acestei ramuri 
economice, preocuparea perma
nentă pentru introducerea unor 
noi tehnologii, crearea unei 
game largi de produse de înaltă 
calitate sint evidențiate de ex
ponatele prezente în acest pa
vilion. Sînt expuse majoritatea 
modelelor noi sau modernizate, 
realizate de oamenii muncii din 
11 centrale industriale, ale căror 
produse sînt cunoscute si so
licitate de parteneri din peste 
100 de țări.

în standul de confecții sint 
expuse modele noi de articole 
pentru femei și bărbați realiza
te după procedee tehnologice de 
înaltă productivitate, din țesă
turi de bumbac și in cu greuta
te redusă, articole executate din 
materiale, noi, obținute din 
diverse combinații de materii 
prime care sint prezentate pen
tru prima oâră partenerilor de 
peste hotare. în raionul de in- 
căițâmihte sint prezentate pro
duse realizate din piei foarte 
subțiri, CU finisaje superioare, 
cate asigură 0 reducere impor
tantă a consumului de materii 
prime, precum și modele de 
pantofi și cizme din piei presa
te. Atrag, de asemenea, atenția 
confecțiile din blană, modele de 
o foarte mate complexitate, cu 
grad de prelucrare superior, din 
piei Cu finisaje deosebite.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu 
îi sînt prezentate. în continuare, 
seturi de Confecții, tricotaje și 
încălțăminte, produse ce se 
remarcă prin originalitatea mo
delelor și o înaltă calitate, ce 
le fac competitive pe piața in
ternațională. Sint apreciate, de 
asemenea, noile modele de tri
cotaje realizate din poliester 
etirat și poliester lucios, ce 
asigură valorificarea superioară 
la export â produsele® indus
triei noastre chimice.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a indicat să se continue expe
riența bună acumulată in acest 
domeniu, acțlonindu-se cu mai 
multă răspundere in viitor pen
tru val<»rificarea superioară a 
materiilor prime și materiale
lor prin reducerea Consumuri
lor, creșterea productivității 
muncii si a calității produselor, 
care Să corespundă, astfel, 
cerințelor pieței externe.

în cadrul actualei ediții a 
Tirgului Internațional București 
sînt reprezentate eu standuri 

cuprinzînd produse de înalt 
nivel tehnic și calitativ chimia 
și petrochimia, transporturile și 
telecomunicațiile, energetica, 
agricultura, cooperația meșteșu
gărească și de consum, alte 
ramuri ale economiei noastre 
naționale.

Conducătorul partidului și 
statului nostru a vizitat, de ase
menea. pavilioane naționale ale 
țărilor prezente la T.I.B., precum 
și standurile firmelor străine. 
La actuala ediție a tîrgului 
participă aproape 500 de firme 
din 36 de țări, fapt ce pune in 
evidență interesul manifestat 
față de actuala ediție a T.I.B., 
aprecierea de care se bucură 
peste hotare produsele realizate 
de industria românească, sub
liniind. in același timp, posibi
litățile oferite de T.I.B. pentru 
promovarea comerțului interna
țional prin încheierea a nu
meroase tranzacții,

Sînt reprezentate prin pavi
lioane naționale Australia, Aus
tria, Belgia, Benin, Bulgaria, 
Canada. Cehoslovacia, Chile. 
Costa Rica, Cuba, Egipt. R.D. 
Germană, R.F. Germania. India, 
Iran, Irak, Israel, Italia, Iugo
slavia, Japonia, Libia, Norvegia, 
Polonia, Siria, S.U.A., Turcia, 
Ungaria și U.R.S.S. Participă, 
de asemenea. Organizația pentru 
Eliberarea Palestinei.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a fost salutat cu deosebită stimă 
și Cordialitate de reprezentanți 
ai guvernelor unor țâri partici
pante. de șefii misiunilor diplo
matice acreditați în țara noas
tră, de reprezentanții firmelor 
străine care și-au exprimat sa
tisfacția de a lua parte la im
portanta manifestare economică 
și comercială organizată de 
România.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu 
iwau fost transmise, prin inter
mediul reprezentanților țărilor 
participante, salutul șefilor de 
state și de guverne din aceste 
țări, urări de succes în activita
tea pe care o desfășoară. To
varășul Nicolae Ceaușescu a 
mulțumit și a rugat să se 
transmită șefilor de state și de 
guverne din țările respective un 
salut cordial și cele mai bune 
urări, iar popoarelor lor pro
gres, prosperitate și pace.

Pe întreg parcursul vizitării 
pavilioanelor străine au fost 
evidențiate bunele relații exis
tente intre România și țările re
prezentate la T.I.B., faptul că 
economia românească a devenit, 
prin progresele uriașe pe care 
le-a înregistrat, un partener 
deosebit de apreciat, ale cărui 
produse sînt tot mai mult soli
citate pe piața externă.

în timpul vizitării pavilioa
nelor, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a examinat cu in
teres produsele prezentate, s-a 
întreținut cordial cu participan
ts Ia tîrg.

Vizita a prilejuit reafirmarea, 
dorinței României și țârilor 
participante de a-și întări, și 
diversifica in continuare rapor
turile economice, de a amplifica 
schimburile comerciale și coo
perarea reciproc avantajoasă, în 
interesul popoarelor lor< al 
cauzei păcii, destinderii și înțe
legerii internaționale.

Șeful statului român a. adresat 
participanților la actuala ediție 
a Tîrgului International Bucu
rești urări de succes in activi
tatea lor, multă sănătate și 
fericire.

La plecare. conducătorul 
partidului și statului nostru a 
fost salutat din nou cu deo
sebită căldură de numeroșii 
bucureșteni aflați în incinta 
expoziției. Cei prezenți au 
aplaudat șl ovaționat îndelung, 
au scandat cu însuflețire nume
le partidului și al secretarului 
său general, dind expresie sen
timentelor de profundă stimă și 
recunoștință cu care secretarul 
general al partidului este în
conjurat de oamenii mundfî. de 
întregul nostru popor. Călduroa
sa manifestare a simțăminteîor 
de dragoste și prețuire față de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
reliefează, totodată, hotărârea 
neabătută a întregii noastre 
națiuni de a acționa. strips 
unită în jurul partidului, al 
secretarului său general, pentru 
înfăptuirea exemplară a măre
țelor obiective adoptate de Con
gresul al XIH-Iea al P.C.R., 
pentru ridicarea României so
cialiste pe noi trepte de pro
gres și Civilizație.

★
Tîrgul Internațional Bucu

rești este deschis pînă 1* 26 
octombrie și poate fi vizitat zil
nic, intre oreie 10—18.
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Noi și ample perspective dezvoltării 
raporturilor de prietenie și colaborare

rodnică româno-liberiene
Orientarea statornică a poli

ticii externe românești, de 
dezvoltare continuă a rapor
turilor de prietenie și colabo
rare cu țările in curs de dez
voltare de pe toate continen
tele. și-a găsit zilele acestea 
o nouă și elocventă concreti
zare. La invitația președinte
lui Nicolae Ceaușescu s-a a- 
flat în vizită oficială de prie
tenie în tara noastră Samuel 
Kanyon Doe. președintele Re
publicii Liberia. Deși situate 
în regiuni geografice diferite, 
la mii și mii de kilometri 
depărtare. România si Libe
ria au creat, în decursul 
timpului, o frumoasă tradiție 
a legăturilor bilaterale, recen
tul dialog la cel mai înalt ni
vel desfășurat la București 
deschizînd o nouă pagină, am
ple perspective amplificării și 
pe viitor a raporturilor dintre 
țările și popoarele noastre. 
Expresie a cursului ascen
dent al acestor raporturi, a 
dorinței comune de a conferi 
noi dimensiuni conlucrării în 
avantaj reciproc, vizita Înal
tului oaspete liberian se în
scrie, fără îndoială, ca un eve
niment de semnificație majoră 
în cronica legăturilor noastre 
bilaterale. Așa cum sub
linia președintele NICOLAE 
CEAUȘESCU în toastul rostit 
la dineul oferit în onoarea 
președintelui Samuel Kanyon 
Doe, „Apreciem că există toa
te condițiile pentru amplifi- 

,/carea și diversificarea rapor
turilor economice, pentru creș
terea însemnată a schimburi
lor comerciale, precum și pen
tru angajarea, pe baze reci
proc avantajoase, a unor ac
țiuni de colaborare și coope
rare in industrie, agricultură, 
ca și in alte sectoare de in
teres comun. Intensificarea 
eforturilor și preocupărilor 
noastre pentru punerea in va
loare a acestor posibilități, 
prin convenirea unor înțele
geri și acorduri de lungă du
rată, va conferi stabilitate și 
perspectivă relațiilor româno- 
liberiene".

Cu același prilej,' șeful sta
tului liberian arăta : „Trebuie 
menționat faptul că, de-a 
lungul anilor, țara dumnea
voastră a acordat Liberiei, cu 
generozitate, asistentă econo
mică și tehnică, a sprijinit-o 
în domeniile agriculturii, în- 
văiămintuiui, sănătății etc. 
Exprimind gratitudinea noas- 
:ră pentru acest gest amabil, 
doresc să arăt că această vi
zită constituie o reafirmare a 
dorinței noastre de a avea re
lații și mai strînse cu Româ
nia, tară in curs de rapidă 
industrializare, care a realizat 
progrese mari intr-o perioadă 
de timp relativ scurtă".

Desfășurat într-o atmosferă 
de caldă prietenie, înțelegere 
și stimă reciprocă, dialogul 
dintre președintele Nicolae 
Ceaușescu și președintele Sa
muel Kanyon Doe a evidențiat 
în mod grăitor voința celor 
două state de a se asigura un 
ritm mai susținut colaborării 
în avantaj reciproc, prin ex
tinderea cooperării în produc
ție. prin sporirea și diversifi
carea schimburilor comerciale, 
pe baza unor acorduri de 
lungă durată, menite a asi
gura stabilitatea și o largă 
perspectivă relațiilor noastre. 
Caracterul rodnic, atmosfera 
de lucru în care s-a desfă
șurat vizita președintelui li
berian sînt puse în evidență 
si de identificarea unor spații 
concrete de colaborare vi- 

^itoare, precum și de găsirea

unor modalități eficiente me
nite a contribui la intensifi
carea legăturilor de cooperare 
economică și tehnico-științi- 
fică. Aceste preocupări și-au 
găsit reflectarea în cuprin
sul Acordului pe termen 
lung privind dezvoltarea coo
perării economice si tehnice 
și a schimburilor comerciale 
între Republica Socialistă 
România și Republica Liberia, 
document de o însemnătate 
deosebită, menit să stabileas
că un cadru juridic ferm, am
ple perspective raporturilor 
bilaterale în interesul re
ciproc.

în cursul șederii în țara 
noastră, președintele Samuel 
Kanyon Doe a vizitat zona 
portuară și întreprinderea de 
construcții navale din Constan
ta. Institutul de cercetări, pro
iectări și inginerie tehnologică 
pentru mecanizarea agricultu
rii de la Băneasa. precum și o 
expoziție de avioane si elicop
tere realizate de industria noa
stră aeronautică, constatînd cu 
aceste prilejuri nivelul tehnic 
înalt al produselor românești. 
A fost vizitat, totodată, Mu
zeul de istorie al Republicii 
Socialiste România.

Așa cum se arată și în Co
municatul comun dat publici
tății la încheierea vizitei, dia
logul la cel mai înalt 
nivel româno-liberian a per
mis, în același timp, abor
darea unor probleme majore 
ale vieții internaționale. 
Schimbul de opinii în acest 
vast domeniu a permis efec
tuarea unei analize aprofun
date a evoluțiilor și fenome
nelor definitorii de pe arena 
mondială, exprimindu-se pre
ocuparea celor două țări și 
popoare față de situația com
plexă și gravă existentă în 
lume. Escaladarea cursei inar- 
mărilor. îndeosebi a înarmă
rilor nucleare, absenta unor 
măsuri concrete vizind oprirea 
înarmărilor și trecerea ur
gentă la dezarmare acumu
lează. evident, grave amenin
țări la adresa vieții oamenilor 
și popoarelor, a păcii și secu
rității internaționale. Tocmai 
gravitatea deosebită a mo
mentului actual, existenta a- 
cestei amenințări globale la 
adresa întregii omeniri impun 
— așa cum s-a subliniat si în 
cadrul convorbirilor oficiale 
dintre cei doi președinți — ca 
toate statele, toate popoarele 
să-și unească eforturile si să 
conlucreze strîns pentru a 
pune capăt evoluției pericu
loase a evenimentelor spre 
confruntare și război, pentru 
triumful unei politici noi. de 
respect al independentei și su
veranității naționale, de des
tindere și largă colaborare în
tre națiuni. în acest cadru s-a 
relevat importanta deosebită 
acordată de România și Libe
ria problemelor privând asi
gurarea păcii. apreciindu-se 
că trebuie făcut totul pentru 
oprirea cursei 
pentru realizarea 
grese 
mării, 
mării 
carea 
mai drepte, fără arme și fără 
războaie. în care toate po
poarele să-și poată concentra 
eforturile, munca și puterea 
de creație în direcția progre
sului lor economic și social. 
Legat de aceste aspecte de 
vitală însemnătate pentru evo
luția prezentă și viitoare a 
omenirii, președintele Nicolae 
Ceaușescu a subliniat preocu
parea și hotărîrea fermă ale

înarmărilor, 
unor pro- 

reale pe calea dezar- 
în primul rind a dezar- 
nucleare. pentru edifi- 
unei lumi mai bune și

României socialiste de a face 
totul pentru cauza nobilă a 
dezarmării și păcii, tara noas
tră pronunțîndu-se pentru 
oprirea cursei înarmărilor 
atît pe Pămînt cît și în Cos
mos, pentru reducerea si 
apoi lichidarea armelor nu
cleare. încetarea experiențelor 
nucleare, reducerea armelor 
convenționale, a efectivelor și 
cheltuielilor militare. A fost 
prezentată, în context, hotă- 
rîrea României de a trece, in 
mod unilateral, pînă la sfîr- 
șitul anului în curs, la aseme
nea reduceri cu cinci la sută.

Atașate cu fermitate cauzei 
păcii și progresului în lumea 
întreagă. România si Liberia 
au dat expresie. în timpul 
dialogului la nivel înalt, pozi
ției lor comune în legătură cu ' 
imperativul soluționării pe 
cale exclusiv pașnică, prin tra
tative a tuturor problemelor 
litigioase dintre state, pentru 
renunțarea definitivă la forță 
Si la amenințarea cu folo
sirea acesteia din relațiile in
ternaționale. pentru soluțio
narea acutelor probleme ale 
subdezvoltării și crizei econo
mice. a datoriilor externe ale 
țărilor în curs de dezvoltare 
intr-un mod just și echitabil, 
în contextul edificării unei noi 
ordini economice mondiale.

Agenda convorbirilor pe 
marginea problematicii inter
naționale a înscris, de aseme
nea. abordarea unor aspecte 
privind situația de pe conti
nentul african. S-a dat expre
sie solidarității României și 
Liberiei cu lupta popoarelor 
Africii pentru libertate și in
dependență. pentru lichidarea 
oricăror forme de dominație 
și asuprire, relevîndu-se. în 
acest context, importanta în- 

' tăririi colaborării țărilor din 
regiune, a unității lor de ac
țiune în eforturile de pace și < 
progres economic și social. A 
fost reliefat sprijinul activ al 
României si Liberiei față de 
cauza dreaptă a poporului na- 
mibian. sub conducerea 
SWAPO, precum și poziția 
comună vizînd necesitatea 
abolirii politicii anacronice de 
discriminare rasială și apar
theid promovate . de regimul 
minoritar dip Africa de Sud. 
Relevarea rolului important 
ce revine țărilor mici și mij
locii. statelor nealiniate în 
viața internațională. în efor
turile de edificare a unei 
lumi mai bune și mai drepte, 
reafirmarea hotărîrii Româ
niei și Liberiei de a contribui 
ac'iv la instaurarea n ui cli
mat de pace și colaborare in 
Europa. Africa si pa întren ;a 
planetă se înscriu de aseme
nea ca valoroase teme afl te 
pe agenda convorbirilor ofi
ciale dintre președintele 
Nicolae Ccaușesc i ' i pre
ședintele Samuel Kanyon Doe.

întreaga desfășurare a vizi
tei președintelui liberian at
mosfera caldă, prietenească, de 
înțelegere și stimă reciprocă, 
dialogul fertil. importa tele 
documente convenite întăresc 
pe deplin concluzii că întîl- 
nirea la cel mai înalt nivel 
din aceste zile se înscrie ca o 
contribute de mare însemnă
tate la dezvoltarea relațiilor de 
prietenie Fi colaborare rodni
că dintre România și Liberia, 
ca un evenimen' deschizător 
de noi orizonturi în conlu
crarea bilaterală. în rw”’tajul 
ambelor țări și popoare, al 
cauzei păcii și înțelegerii in
ternaționale.

AUREL PERVA

Lucrările Comitetului 
executiv ai Asociației

Agendă diplomatică

LISABONA
Președintele Partidului Renovator Democratic9

l-a primit pe reprezentantul P.C.R.
CARE A PARTICIPAT LA LUCRĂRILE CELEI DE-A DOUA CONVENȚII 

NAȚIONALE A PARTIDULUI RENOVATOR DEMOCRATIC 
DIN PORTUGALIA

LISABONA 19 (Agerpres) — 
La Porto s-au încheiat lucră
rile celei de-a Il-a Convenții 
Naționale a Partidului Renova
tor Democratic din Portugalia.

în ultima zi a convenției, 
delegații au aprobat documen
tele supuse spre dezbatere și 
au ales organele de conducere 
ale partidului. în funcția de 
președinte al partidului ta fost 
ales Antonio Ramalho Eanes.

Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, și 
a tovarășei Elena Ceaușescu, au 
fost transmise președintelui 
Partidului Renovator Democra
tic din Portugalia, Ramalho Ea
nes, și doamnei Manuela Eanes 
un salut călduros și cele mai 
bune urări, precum și felicitări 
pentru alegerea ca președinte 
al P.R.D. a lui Ramalho Eanes.

Mulțumind, Ramalho Eanes a 
rugat să se transmită tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu și to-

varășei Elena Ceaușescu, din 
partea sa și a doamnei Manuela 
Eanes, un salut cordial și urări 
de noi succese in activitatea de 
înaltă răspundere pe care o des
fășoară în fruntea partidului și 
statului român.

Schimbul de mesaje , a avut 
loc cu prilejul primirii tova
rășului Ion Coman, membru al 
Comitetului Politic Executiv, 
secretar al Comitetului Central 
ăl Partidului Comunist Român, 
de către președintele P.R.D. A 
fost exprimată, cu acest prilej, 
dorința reciprocă de a dezvolta 
relații prietenești între P.C.R. 
și P.R.D. în scopul aprofundă
rii, și extinderii raporturilor de 
colaborare dintre România și 
Portugalia, al conlucrării active 
cu toate forțele sociale înainta
te, democratice din lume pen
tru soluționarea în interesul po
poarelor a problemelor com
plexe cu care se confruntă as
tăzi omenirea.

țări în curs de dezvoltare

ORIENTUL 
MIJLOCIU

de poziție pentru
dezarmării

19 (Agerpres) — La 
dat publicității o de- 

Biroului Politic al 
în care

BEIRUT 
Beirut s-a 
claratie a 
C.C. al P.C, Libanez 
toate forțele patriotice din tară
sînt chemate să se unească „în 
lupta comună împotriva agre
siunii israeliene", relevă agen
ția T.A.S.S.

CAIRO 19 (Agerpres) — In
tr-un interviu acordat revistei 
egiptene „October", președintele 
Comitetului Executiv al Orga
nizației pentru Eliberarea Pa
lestinei (O.E.P.), Yasser Arafat, 
a declarat că „acceptă punerea 
teritoriilor arabe ocupate sub 
controlul O.N.U., care ulterior, 
va determina viitorul acestora", 
informează agenția M.E.N. Re- 
ferindu-se Ia problemele privind 
organizarea unei conferințe in
ternaționale pentru pace în 
Orientul Mijlociu, el a arătat că 
O.E.P. are dreptul să-și aleagă 
reprezentanții din interiorul te
ritoriilor ocupate sau din afara 
acestora. EI a declarat, totodată, 
că O.E.P. este gata să accepte 
rezoluția 242 a Consiliului de 
Securitate al O.N.U. dacă va fi 
inclusă în aceasta respectarea 
dreptului la autodeterminare al 
poporului palestinian.

COPENHAGA 19 (Agerpres)
— în capitala Danemarcei s-au 
încheiat, duminică, lucrările 
Congresului mondial consacrat 
„Anului Internațional al Păcii" 
la care au luat parte peste 2 300 
de delegați reprezentînd orga
nizații naționale și internațio
nale din 133 state. între care 
șl România.

în cursul dezbaterilor, au 
fost examinate căile de acțiune 
în vederea eliminării pericolu
lui unei catastrofe nucleare cu 
consecințe devastatoare pentru 
întreaga planetă, de trecere la 
măsuri efective de dezarmare, 
eu prioritate in domeniul nu
clear. pentru asigurarea unei 
păci trainice in lume.

Participanții au adresat tu
turor oamenilor de bună cre
dință apelul de a depune toate 
eforturile în direcția încetării 
imediate a experiențelor cu 
arma nucleară, pentru a se pune 
capăt planurilor de militarizare 
a spațiului cosmic. S-a hotărît, 
de asemenea, să fie continuată, 
acțiunea strîngerii de semnături
— inițiată în cadrul congresului
— pe „Apelul de la Copenhaga".

preîntlmpinarea unui război nu
clear". Participanții la dezbateri 
s-au pronunțat pentru adopta
rea de măsuri concrete în direc
ția dezarmării, care să ducă la 
încetarea experiențelor nucleare 
și la promovarea destinderii.

TOKIO 19 (Agerpres) — O 
amplă manifestație de protest 
a avut loc duminică în Parcul 
păcii din Hiroșima împotriva 
continuării, de către S.U.A., a 
experiențelor nucleare. Partici
panții au cerut Administrației 
americane să pună capăt ime
diat acestor teste care duc la 
crearea de noi arme, mai per
fecționate de distrugere în 
masă.

companiilor aeriene 
africane

ALGER 19 (Agerpres). — 
în capitala Algeriei se des
fășoară lucrările celei de-a 
75-a reuniuni a Comitetului 
executiv al Asociației com
paniilor aeriene africane 
(AFRAA). Participanții exa
minează probleme legate de 
o mai bună gestiune a rețelei 
africane de transporturi ae
riene în vederea reducerii 
costului de exploatare și asi
gurării unei rentabilități spo
rite a investițiilor în acest 
sector.
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PHENIAN 19 (Agerpres) — La 
Phenjan au avut loc convorbiri 
între Kim Ir_Sen, secretar ge
neral ' 
Muncii
R.P.D. 
necker, 
al P.S.U.G., președintele Consi
liului de Stat al R.D. Germane, 
care se află într-o vizită oficia
lă de prietenie în capitala 
R.P.D. Coreene. Au fost exami
nate aspecte ale dezvoltării 
relațiilor de cooperare bilatera
lă, precum și probleme actuale 
ale situației internaționale. S-a 
subliniat, cu acest prilej, nece
sitatea opririi cursei înarmări-

al C.C. - al Partidului 
din Coreea, președintele 
Coreene, și Erich Ho- 
secretar general al C.C,

lor și a prevenirii extinderii ei 
în spațiul cosmic, a realizării 
destinderii și dezarmării in 
lume.

KUWEIT 19 (Agerpres) — 
Emirul Kuweitului, șeic Jaber 
Al Ahmad Al Jaber Al Sabah, 
l-a primit la Kuweit pe primul 
ministru al Iordaniei. Zeid 
Rifai, aflat în vizită în capitala 
kuweitiană. în cadrul convorbi
rilor, informează agenția U.P.I., 
au fost examinate ultimele evo
luții din Orientul Mijlociu, pro
blema palestiniană, relațiile pe 
plan arab și căile' de încetare a 
conflictului dintre Iran și Irak.

pe Scurt
• ÎNTRE GUVERNELE R.P. 

Chineze și R. P. Bulgaria la 
Beijing au fost semnate proto
colul privind schimburile de 
mărfuri și plățile pe anul 1987, 
precum și o serie de alte acor
duri de cooperare — transmite 
agenția China Nouă.

154 miliarde dolari. Alocațiile 
militare se ridică la 291,8 mi
liarde dolari, deși Administrația 
solicitase, la acest capitol 320 
miliarde.

germană la această acțiune se 
ridică la 32 milioane mărci.

• DAUNELE provocate Elve
ției de distrugerea pădurilor 
se vor ridica în următorii 30 
de ani la aproximativ 44 mi
liarde franci. Reducerea supra
fețelor de pădure, relevă ziarul 
„Neue Ziircher Zeitung", va 
avea urmări negative pe planul 
forței de muncă — posturile din 
industria forestieră se vor re
duce cu 17 000. De asemenea, 
vor scădea veniturile obținute 
din exportul de lemn. Se men
ționează că în munți va spori 
pericolul alunecărilor de teren, 
al avalanșelor și prăbușirilor de 
stîncl

• REPUBLICA NICA
RAGUA a cerut întrunirea 
de urgență a Consiliului de 
Securitate al O.N.U., ca ur
mare a aprobării definitive, 
de către Congresul S.U.A., a 
fondurilor suplimentare de 
100 milioane dolari destinate 
sprijinirii grupărilor contra
revoluționare antisandiniste, 
a anunțat la o conferință de 
presă, desfășurată la Mana
gua, președintele țării. Da
niel Ortega Saavedra, citat 
de agențiile France Presse și 
Reuter.

Potrivit unor surse ale 
O.N.U. citate de agenția 
Reuter, Consiliul de Secu
ritate ar urma să se întru
nească la 21 octombrie.

• VIITOAREA reuniune la 
nivel înalt a Asociației de Coo
perare Regională din Asia de 
Sud (SAARC) se va desfășura 
în zilele de 16 și 17 noiembrie 
la Bangalore, în India, infor
mează agenția United Press In
ternational, citind un comunicat 
oficial difuzat la Delhi. La în- 
tîlnire vor participa 
stat sau de guvern 
membre — India, 
Bangladesh, Bhutan, 
Lanka și Maldive.

Agenda de lucru cuprinde o 
serie de propuneri privind ex
tinderea relațiilor între aceste 
state în cele mai diverse dome
nii de activitate, cum ar fi co
merțul, industria, transporturile 
și comunicațiile, știința, agri
cultura, ocrotirea sănătății.

șefii de 
din țările 
Pakistan, 

Nepal, Sri

• PREȘEDINTELE Statelor 
Unite, Ronald Reagan, a semnat 
proiectul de lege avansat de 
Congres privind cuantumul chel
tuielilor bugetare pentru anul 
1987, care a început la 1 octom
brie, determinînd astfel intra
rea sa în vigoare.

Totalul cheltuielilor preconi
zate pentru exercițiul financiar 
1987 este de 576 miliarde do
lari, cu un deficit prevăzut de

• GUVERNUL R.F.G. a ho- 
tărît să participe la studiile pre
liminare privind realizarea na
vetei spațiale vest-europene 
„Hermes", informează agențiile 
United Press International și 
France Presse, citind un purtă
tor de cuvint guvernamental.

Studiile sînt eșalonate pe o 
perioadă de doi ani și urmăresc 
să stabilească cu exactitate dacă 
este posibil și în ce mod poate 
fi construită o navetă spațială 
în Europa occidentală, proiect 
inițiat de Franța.

Participarea financiară vest-

• ÎN PERIOADA 27—30 
octombrie se vor desfășura. în 
orașul chilian Vina del Mar, 
lucrările celui de-al V-lea Con
gres latino-american asupra 
energiei solare — informează 
agenția I.P.S. Cu acest prilej, 
participanții ver analiza posibi
litățile utilizării energiei solare 
și a celei eoliene în regiunile 
agricole ale Americii Latine, 
aspecte economice și tehnologice 
legate de folosirea surselor de 
energie noi și regenerabile pen
tru dezvoltarea zonelor rurale 
de pe continent
• LA ASUNCION, capitala 

Paraguayului, a avut loc un 
marș de protest fată de regimul 
militar al generalului Alfredo

KUALA LUMPUR 19 (Ager
pres) — Malayezia își va in
tensifica eforturile pentru pu
nerea în aplicare a programului 
ei de industrializare în vederea 
restructurării și diversificării 
bazei economice a țării. Potrivit 
unei declarații a ministrului co
merțului și industriei, Malaye
zia va depinde din ce in ce mai 
puțin de exportul de materii 
prime, industria prelucrătoare — 
mai ales sectoarele orientate 
spre export — oferind cele mal 
bune condiții pentru creșterea 
economică — relatează agenția 
Bernama, citată de China 
Nouă., Ministrul malayezian a 
declarat, în context, că guvernul 
va continua să studieze posibi
litățile existente pentru dezvol
tarea sectorului prelucrător, și, 
dacă Va fi necesar, va aplica noi 
măsuri pentru stimularea creș
terii .industriei.

ACCRA 19 (Agerpres). — Gu
vernul glianez a elaborat un 
plan național de combatere a e- 
fectelor secetei și deșertificărli 
în zonele nordice ale țării — in
formează ziarul de limbă engle- 
ză „The People’s Daily Gra
phic". Consiliul pentru prote
jarea mediului înconjurător, 
împreună cu Biroul Națiunilor 
Unite pentru regiunea suda- 
nezo-saheliană, și-a asumat

Reuniunea miniștrilor 
comerțului și industriei 

din țările membre 
ale Consiliului de

Cooperare al Coifului
MASCAT 19 (Agerpres) — 

capitala Omanului s-au încheiat 
lucrările reuniunii miniștrilor 
comerțului și industriei din 
Arabia Saudită, Bahrein. Emi
ratele Arabe Unite, Kuweit, 
Oman și Qatar, țări membre ale 
Consiliului de Cooperare al 
Golfului (C.G.C.). Au fost exa
minate aspecte ale unui proiect 
general de măsuri, inclusiv pe 
plan comercial, vizînd stimu
larea dezvoltării economice a 
statelor respective și creșterea 
cooperării lor reciproc-avanta- 
joase in diferite domenii. între 
altele, participanții au convenit 
asupra introducerii unor trata
mente preferențiale pentru pro
dusele statelor membre ale 
C.G.C., măsură ce va fi prezen
tată spre aprobare reuniunii la 
nivel înalt a organizației, pro
gramată să se desfășoare luna 
viitoare la Abu Dhabi.

Stroessner — informează agen
ția Reuter. Forțele polițienești 
au intervenit cu brutalitate îm
potriva participanților la de
monstrație, operînd, totodată, 
arestări.

conducerea lucrărilor, care con
stau în acțiuni de împădurire, 
și de fixare a terenurilor ni
sipoase prin metode moderne. 
Potrivit planului, in zona res
pectivă vor fi executate 19 pro
iecte destinate ameliorării so
lului. pentru transformarea unor 
suprafețe aride în terenuri cul- 
tivabile fertile.

LIMA 19 (Agerpres) — între
prinderea de stat pentru trans
porturi aeriene din Peru — 
Aeroperu — a obținut în acest 
an — pentru prima dată de la 
Înființarea sa cu nouă ani în 
urmă — beneficii de peste un 
milion de dolari — transmite 
agenția de presă peruană An
dina, citind un comunicat oficial 
dat publicității la Lima. S-a 
precizat că serviciile aeriene ex
terne ale Aeroperu au crescut, 

' comparativ cu cele de anul tre
cut, cu 35,6 la sută, iar volu
mul transporturilor aeriene in
terne, cu 23,7 la sută.

Pentru întărirea 
unității interarabe 
TUNIS 19 (Agerpres) — La 

Tunis au început lucrările 
Consiliului Ministerial al 
Ligii Arabe, pe a cărui agen
dă sînt înscrise. între altele, 
probleme privind situația 
din sudul Libanului, relațiile 
arabo-africane și dialogul 
arabo-vest-european.

în alocuțiunea inaugurală, 
secretarul general al Ligii 
Arabe. Chedli Klibi, a rele
vat necesitatea întăririi uni
tății de acțiune în cadrul 
organizației, sprijinirii prin 
eforturi comune a activități
lor acesteia și înlăturării di
vergențelor interarabe. în 
context el a lansat partici- 
panților apelul de a se con
centra asupra problemelor în 
care există un consens și de 
a evita controversele ce ar 
putea dăuna unității Ligii 
Arabe, informează agenția 
K.U.N.A.

După cum a anunțat /pur
tătorul de cuvint oficial al 
consiliului, citat de agenția 
France Presse. Consiliul Mi
nisterial al Ligii Arabe s-a 
pronunțat, în unanimitate, 
pentru organizarea unei reu
niuni arabe la nivel inait.

BRUXELLES 19 (Agerpres) — 
La Bruxelles s-au deschis lu
crările unui colocviu avînd ca 
temă „Știința, cultura și pacea" 
organizat din inițiativa asocia
ției belgiene a mișcării interna
ționale „Medicii lumii pentru

WASHINGTON 19 (Agerpres) 
— într-o declarație făcută la 
Atlanta, fostul președinte ame
rican Jimmy Carter a apreciat 
că proiectul Administrației 
S.U.A. de cercetări militare în 
domeniul spațial Inițiativa de 
Apărare Strategică (S.D.I.) este 
„o mare greșeală", informează 
agenția United Press Internatio
nal. El a arătat că un asemenea 
sistem de apărare antibalistică 
în spațiu nu constituie un sub
stitut pentru reducerea înarmă
rilor. Jimmy Carter a cerut pre
ședintelui Reagan să fie flexibil 
în negocierile de control al 
armamentelor, inclusiv în ceea 
ce privește „războiul stelelor".

Demonstrații antiguvernamentale 
în Coreea de Sud

SEUL 19 (Agerpres) — Ample 
demonstrații antiguvernamenta
le au izbucnit simbătă la Seul 
marcînd și pe acest plan am
plificarea dezacordului dintre 
autoritățile regimului. dictatorial 
și opoziția democrată în ce pri
vește liniile de politică internă 
și externă.

Circa 15 000 de studenți au 
manifestat pe străzile principa
le ale Seulului, reafirmîndu-și 
opoziția fermă față de politica 
represivă și antipopulară a gu
vernului instaurat de militari. 
Demonstranții, relatează agenția 
Reuter, au cerut înlăturarea 
imediată a dictaturii, modifica
rea constituției, organizarea de 
alegeri libere directe și realiza
rea unificării democratice a 
Coreii. Puternice forțe de po
litie au intervenit cu deosebită 
brutalitate, producîndu-se cioc
niri violente. Numeroși mani- 
festanți au fost arestați.

Pe de altă parte, relatează a- 
gențiile internaționale de presă, 
în parlamentul țării au loc 
confruntări cu totul neobiș
nuite ; deputății partidului de 
guvernămint, profitind de faptul 
că dispun de majoritate, au 
procedat, în mod ilegal, la a- 
doptarea unei decizii prin cane 
se permite poliției arestarea 
unui deputat al Noului Partid 
Democratic — N.P.D., de opbzi- 
ție. Acesta este acuzat de „pro
pagandă subversivă" fiindcă a 
cerut forului legislativ al țării 
să acționeze în conformitate cu 
interesele naționale pentru re- 
unificarea pașnică a Sudului și 
Nordului Coreii. în condițiile 
actuale, N.P.D., care dispune de 
un larg sprijin de masă, a or
ganizat o serie de acțiuni de 
protest — ocuparea sălii parla
mentului, greve, și declarații 
care condamnă încercarea de 
aducere la tăcere a forțelor de
mocratice.

au fost 
împotriva

oficiale, 
R.S.A. a

FRANȚA : Zeci de mii de tineri parizieni au luat parte la o amplă 
demonstrație pentru înlăturarea regimului de apartheid din R.S.A., 
pentru eliberarea deținuților politici aflați in închisorile sud-africane

PRETORIA 19 (Agerpres) — 
în cel puțin 13 localități din 
R.S.A. s-au produs noi ciocniri 
între poliție și populația africa
nă care își exprimă protestul 
împotriva pdliticii de apartheid 
a regimului de la Pretoria. In 
urma acțiunilor represive ale 
forțelor polițienești, 
uciși trei militanți 
discriminării rasiale.

Potrivit statisticilor 
de la instaurarea în 
stării de urgență, peste 320 de 
persoane și-au pierdut viața, 
arată agențiile de presă.

DUBLIN 19 (Agerpres) — La 
Dublin a avut loc conferința 
anuală a organizației obștești 
Mișcarea irlandeză împotriva 
politicii de apartheid, în cursul 
căreia participanții au hotărît 
să lanseze o amplă campanie de 
informare a opiniei publice 
asupra acțiunilor agresive ale 
regimului rasist de la Pretoria, 
în rezoluțiile conferinței se ex
primă solidaritatea cu populația 
de culoare sud-africană majori
tară în țară, care luptă pentru 
abolirea apartheidului.

Violența, pe ecran și m viața
Parafrazînd publicația „The Newyorker", care a inserat un 

articol ce a făcut senzație la vremea sa : „Infernul Occi
dent", secționind ca un adevărat bisturiu lumea infracțiu
nii și punind sub lupa atenției crima organizată, furtul, 
jaful, tilhăria, violențele de tot felul, am putea spune, re- 
ferindu-ne la „virsta medie" a infractorilor de diferite ca
tegorii, care desemnează tinerii intre 15—25 ani, că in Sta
tele Unite sporește pe zi ce trece numărul celor pe drept 
cuvint denumiți de psihanaliști, juriști etc. „homo infernalis". 
O lectură destul de fugară a presei sau programelor de 
filme sugerează imediat și o parte din cauzele unei astfel 
de realități : „Dezrădăcinarea unui mod de viață" („News
week" dezvăluind sporirea numărului de șomeri in' S.U.A.), 
„Fructele mîniei în variantă modernă" („Times"), „23 mi
lioane de neștiutori de carte in S.U.A." („Associated 
Press")...

Cît privește filmul !... Copilul american este supus unei 
educații în spiritul durității, este bombardat, pur și simplu, 
cu un potop de ore în care, pe micul sau pe marele ecran, 
este invățat să urască, să ucidă, să distrugă, i se contu
rează o singură măsură a „eroismului" — cea a super- 
manului. Și iată cum cinematografia americană, care a dat 
lumii filme cu un înalt mesaj umanist, ca „Luminile orașu
lui", „Cetățeanul Kane", „Zbor deasupra unui cuib de cuci" 
și atîtea altele, apare, astăzi, ca o inepuizabilă sursă de 
filme al căror mesaj sigur este educarea nu a unui om 
modern, ci a neanderthalismului, a acelui „homo infernalis".

Filme și seriale — „G. I. Joe", „Rambo", „Rocky IV", „In
vasion", „This is America", „Zorii roșii" — sînt chemări, 
imbolduri la ură și dispreț față de alte popoare, „filme pri
mitive" — calificate ca atare chiar de critica americană — 
dar care au, totuși, o enormă influență asupra stării de spi
rit a tînărului în special, a omului de pe stradă, în general, 
în metroul newyorkez, în cartierele Chicago-ului, în genere 
la periferiile metropolelor americane este tot mai greu de 
circulat după căderea întunericului, deși poliția pare a fi 
omniprezentă. Presa americană relatează zilnic despre mai 
micii sau mai marii „eroi" ai unor bande care ucid și 
jefuiesc pentru că „așa pare șic", din dorința de a fi „precum 
eroii adevărați din filme".

Și iată cum, debusolați, educați tntr-un climat de violen
tă, mulți tineri, americani se obișnuiesc să fie ceea ce socio
logii americani „consideră a fi „homo infernalis".

CORINA ZAIDES

• BANCA MONDIALĂ a 
anunțat că! a aprobat un credit 
în valoare de 452 milioane do
lari în favoarea Nigeriei, pen
tru a sprijini eforturile guver
nului acestei țări de transpunere 
în viață a programului de res
tructurare a economiei națio
nale. Este vorba de o serie de 
reforme în domeniul comercial 
și al politicii exporturilor, me
nite să stimuleze producția in
ternă și exporturile de produse 
nepetroliere. Se urmărește in 
acest fel ca economia nigeriana 
să devină mai puțin dependen
tă , de sectorul petrolier și de 
importuri. Între măsurile ini
țiate de guvern sînt incluse o 
serie de ajustări structurale cu
prinzătoare în ce privește poli
tica fiscală, monetară și tarifa
ră și oferirea de subvenții pen
tru exporturi.

REPUBLI- 
desfășura, 
noiembrie, 

al

• ÎN CAPITALA 
Cil PERU se vor 
în perioada 23—30 
lucrările primului congres
minerilor Iatino-americani 
informează agenția Andina. Cu 
acest prilej vor fi examinate 
probleme referitoare la amelio
rarea situației existente în 
sectorul minier al țărilor Ame
ricii Latine.

î k

*

ț
i

*

ț

I

î 
î
I i

Primul caz de 
sinucidere în rîndul... 

roboților
Potrivit ziarului „Financial Times", în 

S.U.A. s-a înregistrat primul caz de sinu
cidere in rîndul... roboților industriali. A- 
ceasta s-a intimplat la North-Baltimore, 
in statul Ohio. Un robot folosit intr-o în
treprindere textilă din oraș, foarte îndră
git de muncitori datorită hărniciei și pri
ceperii lui, a luat pe neașteptate cu 
„mina" metalică, in locul unei cutii cu 
clei, un recipient conținînd o soluție foar
te acidă și a turnat-o peste compartimen
tul său electronic. „Decesul", neexplicat 
de constructorii robotului, i-a impresio
nat puternic pe colegii acestuia — munci
torii fabricii.

Celebritate
cu orice preț

Nesăbuința pare, uneori, fără limite : 
este ceea ce au demonstrat — involuntar, 
desigur — doi tineri americani care, vrind 
cu orice preț să-și vadă numele înscris 
în cartea recordurilor — „Guinness" —, au 
considerat că cea mai bună modalitate 
pentru aceasta ar fi să coboare renumita 
cascadă Niagara... intr-un butoi care s-a 
nimerit a fi și găurit, pe deasupra. Noro
cul lor a fost că, după ce insolitul „ve
hicul" s-a făcut țăndări, la propriu, au 
reușit să se agațe de o stîncă la circa 200 
de metri de cascadă, unde, dezmeticiți, au

așteptat circa o ora pina au fost salvați cu 
ajutorul unui elicopter.

Din 24 octombrie 1901, cind un profesor 
de 43 de ani a devenit prima persoană 
care a reușit să treacă peste cascada Nia
gara, se cunosc alte 10 asemenea tentative, 
soldate insă numai cu șapte supraviețui
tori.

Festivalul de jaz
La Belgrad se va desfășura, intre 23 și 

26 octombrie, cel de-al 17-lea Festival de 
jaz. In timpul celor patru zile ale festi
valului, alături de formațiile reprezentati-

de toate
’ ve ale genului din Iugoslavia vor fi pre

zente grupuri cunoscute pe plan mondial, 
intre care septetul condus de Miles Davis, 
orchestra Machito Salsa, trioul Eddie 
Harris și altele.

lume, Incepînd din anul 1984. De curînd, 
banca de date și-a dovedit din plin efi
ciența, cu prilejul pregătirilor unei opera
ții la care urma să fie supus un pacient 
cu insuficiență cardiacă. După rezultatele 
analizelor de specialitate, reieșea necesi
tatea implantării unei inimi artificiale. Cu 
ajutorul computerului, in numai 10 minu
te, extrase esențiale din 101 articole, in 
limba engleză, însumind 20 de pagini, au 
oferit specialiștilor cele mai noi practici 
și rezultate in acest domeniu.

Farmacologică
Experții chinezi in domeniul farmaco

logiei au început elaborarea unei enciclo
pedii privind prescripțiile medicale tra
diționale. In total vor fi consemnate și 
explicate peste 100 000 rețete, unele datină 
de aproape două milenii. Cea mai mare 
parte a acestei importante lucrări va fi 
elaborată de specialiști de la Colegiul de 
medicină din Nanjing.

Computerul în 
practica medicală

La Academia de Științe Medicale a R.P. 
Chineze a fost introdus un sistem compu
terizat destinat obținerii de date de spe
cialitate, necesare cercetării și practicii 
medicale - transmite agenția China Nouă. 
Sistemul are înmagazinate in memorie 
660 000 articole extrase din peste 3 000 
publicații medicale apărute în întreaga

Noua capitală 
a Nigeriei

Abudja, noua capitală a Nigeriei, va 
prelua in 1991 toate funcțiile — administra
tivă, politică, economică și culturală - de 
la actuala capitală. Lagos. Orașul va fi di
vizat în șase cartiere, iar numărul total al 
locuitorilor nu va depăși 50 000. Pentru 
aprovizionarea cu apă se construiesc două 
rezervoare. Centrul comercial <țl noii ca
pitale va dispune de mari magazine, ca 
și de piețe tradiționale
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